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Lucrările celui de-al IX-lea Congres
al Uniunii Tineretului Comunist

La 13 februarie s-au deschis 
Ia Bucureşti lucrările celui de-al 
IX-Iea Congres nl Uniunii «Ti
neretului Comunist.

Delegaţii organizaţiilor U.T.C. 
din întreaga ţară — muncitori, 
lucrători ai ogoarelor, ingineri, 
tehnicieni, studenţi, elevi, mili
tari, învăţători şi profesori, cer
cetători ştiinţifici, oameni de ar
tă — s-au întrunit în această 
zi, în sala Palatului Republicii, 
pentru a face bilanţul unei bo
gate perioade de activitate desfă
şurată de la ultimul congres, în 
lumina Hotărârii partidului cu 
privire la îmbunătăţirea activi
tăţii în rîndul tineretului şi 
pentru a stabili jaloanele de ac
ţiune ale etapei viitoare, cores
punzător cerinţelor şi perspecti
velor dezvoltării României so
zial iste. Avînd loc la începutul 
noului cincinal, într-o perioadă 
in care toate colectivele de oa
meni ai muncii de la  oraşe şi 
>ate sínt chemate să răspundă 
unor sarcini şi exigenţe sporite, 
actualul Congres al U.T.C. în 
scrie în rîndul temelor centrale 
ale dezbaterilor sale măsurile 
zoncrete de participare mai ac- 
âvă a tineretului la întreaga 
viaţă economică a ţării, de creş
tere a eficienţei activităţii orga
nizaţiilor U.T.C. şi a acţiunilor 
politico-educative, avînd ca scop 
formarea unui înalt nivel de 
’îndire politică şi ideologică a 
tineretului, sădirea în sufletul şi 
zonştiinţa tinerilor a sentimen
tului dragostei de ţară, al dă
ruirii fără margini pentru trium
ful măreţei cauze a socialismu
lui şi comunismului în Româ
nia.

In sală domneşte o atmosferă 
de vibrant entuziasm specific 
vîrstei congresiştilor, de opti
mism generat de perspectivele 
luminoase pe care socialismul 
le deschide tinerei generaţii a 
patriei noastre. La acest eveni
ment major în viaţa tineretului, 
delegaţii la Congres sínt mesa
gerii tinerilor şi tinerelor din 
toate colţurile ţării, care, îm
preună cu întregul nostru popor, 
muncesc pentru a da viaţă po
liticii Partidului Comunist Ro
mán, programului elaborat de 
cel de-al X-lea Congres al parti
dului pentru făurirea societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate. 
Pe chipurile lor se citeşte încre
dere în destinul luminos al pa
triei, hotărîrea fermă ca fieca
re, Ia locul de muncă, în uzi
nă, pe ogor, In şcoală, în  labo
ratorul de cercetare să munceas
că mai mult şi mai bine, să ob
ţină rezultate mai multe şi mai
bune.

La Congres participă nume
roşi invitaţi — membri ai Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român, ai Consiliului 
de Stat şi ai guvernului, condu
cători de instituţii centrale şi 
organizaţii obşteşti, vechi mili
tanţi ai partidului, activişti de 
partid şi de stat, oameni de şti
inţă şi cultură, tineri din toate 
sectoarele de activitate, ziarişti 
români şi străini.

Sínt prezenţi reprezentanţi ai 
organizaţiilor de tineret, comu
niste, revoluţionare, democrati
ce, socialiste din numeroase ţări 
de pe toate continentele.

Este ora 9 . întreaga asistenţă 
întîmpină cu puternice aplauze 
şi urale pe tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu, Ion Gheorghe Maurer, 
Emil Bodnaraş, Manea Mă» 
nescu, Paul Micul escu-Mizil, 
Gheorghe Pană, Gheorghe Ră- 
dulescu, Virgil Trofin, Ilie Ver- 
deţ, Maxim Berghianu, Florian 
Dănăîache, Emil Drăgănescu, 
Janos Fazekas, Petre Lupu, Du
mitru Popa, Dumitru Popescu, 
Leonte Răutu, Gheorghe Stoica, 
Ştefan Yoitec, Iosif Banc, Petre 
Blajovici, Miron Constantinescu, 
Mihai Dalea, Mihai Gere, Ion 
Ioniţă, Vasile Patilineţ, care iau 
loc în loja din dreapta prezidiu-
l U f a

In loja din stînga prezidiului 
iau loc conducătorii delegaţiilor 
de tineret de peste hotare.

Deschizînd lucrările Congre
sului, tovarăşul Ion Iliescu, 
prim-secretar al Comitetului 
Central al Uniunii Tineretului 
Comunist, ministru pentru pro
blemele tineretului, a salutat în 
numele .celor peste 2 000 de de
legaţi, prezenţa la festivitatea 
de deschidere a Congresului a 
conducătorilor partidului, a 
membrilor Comitetului Executiv, 
în frunte cu secretarul general, 
preşedintele Consiliului de Stat, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu. De 
asemenea, prim-secretarul C.C. 
al U.T.C. a adus un călduros sa
lut tuturor delegaţiilor şi invi-
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Cuvîntarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Dragi tovarăşi
şi prieteni tineri,
îmi este deosebit de plăcut să iau 

parte la deschiderea Congresului U- 
niunii Tineretului Comunist şi să vă 
adresez, cu acest prilej, dumnea
voastră, delegaţilor şi invitaţilor la 
Congres, tuturor uteciştilor, între
gului tineret din patria noastră un 
cald mesaj de salut din partea Co
mitetului Central al Partidului Comu
nist Român, a Consiliului de Stat si 
a guvernului Republicii Socialiste 
România. (Aplauze puternice, pre
lungite)

Prin caracterul său reprezentativ, 
Congresul U.T.C. constituie, de fapt, 
un larg forum democratic al tuturor 
categoriilor de tineret. Problemele 
care urmează să fie dezbătute în 
timpul lucrărilor Congresului privesc 
toate laturile muncii şi vieţii, în
văţăturii şi pregătirii culturale de 
azi şi de mîine ale tinerei generaţii 
din patria noastră.

Congresul dumneavoastră arh îoc 
într-un moment deosebit de semni
ficativ pentru evoluţia societăţii 
noastre pe calea socialismului şi co
munismului. In zilele care au trecut, 
a fost înfăţişat pe larg opiniei pu
blice bilanţul marilor realizări şi 
transformări economico-sociale pe
trecute în ultimul cincinal. Ceea ce 
este vizibil pentru oricine, atît pen
tru cetăţenii români cit şi pentru 
vizitatorii străini care străbat dru
murile ţării, este că în aceşti ani 
România s-a ridicat pe o nouă treap
tă de progres şi civilizaţie. A cres
cut potenţialul şi nivelul calitativ al 
industriei, s-au obţinut noi progrese 
pe calea modernizării agriculturii şi 
a celorlalte ramuri economicei ac
tivitatea ştiinţifică şi culturală a în
registrat un puls mai viu, mai in
tens. S-au produs adînci schânbări

pozitive cu caracter social care au 
îmbunătăţit existenţa celor ce mun
cesc din patria noastră.

Suflul înnoitor al acestor ani şi-a 
lăsat puternic amprenta asupra tu
turor localităţilor, de la un capăt 
la altul al ţării. Ca urmare a ampla
sării în toate judeţele a noilor con
strucţii economico-sociale, a dezvol
tării armonioase a forţelor de pro
ducţie pe întregul teritoriu al ţării, 
oraşele şi satele s-au ridicat la o 
viată nouă, prosperă. Pretutindeni au 
pătruns şi pătrund cu vigoare ele
mentele civilizaţiei socialiste, cuce
ririle ştiinţei şi tehnicii moderne, se 
realizează accesul larg al cetăţeni
lor la bunurile culturii şi artei, la 
mijloacele de informare în masă. 
Viata poporului nostru devine cu 
fiecare an, cu fiecare lună ce trece, 
am putea spune, mai bogată şi mai 
intensă, atît pe planul creaţiei ma
teriale şi spirituale cit şi al activi
tăţii sodal-obşteşti al participării la 
conducerea întregii opere de con
struire a socialismului în România. 
(Aplauze puternice).

Toate aceste mari schimbări se re
flectă, în ultimă instanţă, în modul 
cel mai elocvent, în fizionomia mo- 
ral-politică a omului — creatorul şi 
beneficiarul tuturor valorilor produ
se de societatea noastră. In uriaşul 
proces inovator care domină toate 
compartimentele societăţii româneşti, 
se plămădeşte omul nou al epocii 
socialiste — omul liber, stăpîn pe 
soarta sa, pătruns de înalta lui me
nire socială, cu un moral şi o con
ştiinţă ridicată, animat de devota
ment şi spirit de răspundere faţă de 
patrie, fată de popor. (Aplauze pu
ternice). Rezultatul cel mai remar
cabil al operei de construcţie socia
listă este evoluţia politică şi spiri
tuala a constructorului socialismului 
însuşi. Aceasta exprună tocmai sen

sul orinduirii eliberate de exploata
re, esenţa Idealului nostru comunist 
•— fericirea .şi bunăstarea omului, 
ridicarea condiţiei sale sociale şi mo
rale. (Aplauze puternice).

Toate marile victorii pe care le-am 
obţinut în construcţia economică şi 
culturală, toate progresele realizate 
în viata materială şi spirituală a po
porului învederează cu putere jus
teţea liniei politice generale mar- 
xist-leniniste a partidului nostru, ca
re aplică în mod creator la condi
ţiile concrete ale tării noastre, le
gile generale ale socialismului, în- 
deplinindu-şi cu fermitate rolul de 
forţă conducătoare a societăţii (A- 
plauze puternice).

Doresc să menţionez şi la Congre
sul U.T.C. faptul. — cunoscut de noi 
toţi — că eroica noastră clasă mun
citoare îşi îndeplineşte cu cinste ro
lul de clasă conducătoare a socie
tăţii în alianţă cu ţărănimea, cu in
telectualitatea, cu celelalte forte so
ciale. Toţi oamenii muncii din pa
tria noastră, strtns ungi in jurul 
partidului, urmează şi înfăptuiesc 
neabătut, prin munca lor plină de 
abnegaţie, politica internă şi externă 
a partidului. Lor le datorăm pină 
la urmă toate victoriile, toate suc
cesele noastre! (Aplauze puternice)

In tot ceea ce s-a înfăptuit în a- 
ceşli ani sínt incorporate şi energia, 
priceperea şi hărnicia tinerei gene
raţii care, împreună cu întregul po
por, n-a precupeţit şi nu precupeţeşte 
nimic pentru traducerea în viaţă a 
măreţului program elaborat de Parti
dul Comunist Român. (Aplauze pre
lungite). Totodată, înnoirile pe care 
le-a cunoscut tara, transformările în 
viata materială şi în conştiinţa ce
lor ce muncesc au cuprins în egală 
măsură şi masele largi ale tineretu
lui. Socialismul a oferit tinerei ge
neraţii un cîmp vast, nelimitat, de

RAPORTUL
Comitetului Central al 

Uniunii Tineretului Comunist
prezentat de tovarăşul ION ILIESCU

Lucrările Congresului al IX-lea 
al Uniunii Tineretului Comunist se 
desfăşoară într-o perioadă cu pro
funde semnificaţii în viaţa ţării, de 
remarcabile realizări dobîndite în  
edificarea socialistă a patriei. Toc
mai de aceea în raport se aprecia
ză că procesul de înnoire, perfecţio
nările vieţii sociale şi economice, 
iniţiate de partid, s-au răsfrînt în  
mod deosebit asupra tinerei gene
raţii. Acestea s-au materializat în 
intrarea In muncă a sute de mii de 
tineri, în condiţiile generoase asi
gurate pentru calificarea şi integra
rea lor profesională, pentru îmbu
nătăţirea continuă a nivelului de 
viaţă al tinerilor de la oraşe şi 
sate.

Se poate spune pe drept cuvînt 
şî cu deosebită satisfacţie că reali
zarea cea mai de preţ a anilor 
construcţiei socialiste o constituie 
formarea omului nou, prefacerile 
profunde care au avut loc In con
ştiinţa cetăţenilor patriei noastre, 
ca rezultat atît al dezvoltării eco- 
nomico-sociale generale, cit şi al 
progreselor învăţămîntului, ştiinţei 
şi culturii, al activităţii educative, 
prefaceri ce se întruchipează preg
nant în modul de viaţă, în univer
sul spiritual ş i în idealurile tinerei 
generaţii.

Victoriile cincinalului pe care 
l-am  încheiat, relevă şi rolul activ 
pe care l-a jucat tinăra generaţie 
în dezvoltarea economică şi social- 
politică a ţării.

Este o caracteristică esenţială a 
politicii partidului nostru, îndeo
sebi după cel de-al IX-lea Congres 
al său, spiritul novator, lupta ho- 
tărltă împotriva birocratismului şi 
centralismului excesiv, a inerţiei şi 
Închistării, a rutinei şi şablonismu- 
lui, efortul încununat de succes de 
a deschide cîmp larg de manifesta- 
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ale tuturor celor ce muncesc. Este 
lesne de înţeles că în rîndul tine
retului are un deosebit ecou şi se 
bucură de adeziune deplină această 
politică, dovadă că Partidul Comu
nist Român este un adevărat partid 
revoluţionar.

Raportul menţionează că Plenara 
C.C. al P.C.R. din noiembrle-decem- 
brie 1967, subliniind sarcinile mari 
ce revin Uniunii Tineretului Co
munist în actuala etapă de dezvol
tare a ţării, a stabilit un complex 
de măsuri deosebit de importante 
privind îmbunătăţirea activităţii 
U.T.C., sporirea atribuţiilor şi com
petenţelor sale. In spiritul acestor 
măsuri s-au realizat în ultimii ani 
progrese însemnate în activitatea 
Uniunii Tineretului Comunist, au 
fost îmbogăţite şi diversificate ac
ţiunile politico-educative, formele 
şi metodele de muncă, a fost sti
mulată iniţiativa tinerilor şi a or
ganizaţiilor U.T.C.

Aşa cum s-a arătat la recenta 
Plenară a C.C. al P.C.R. din 10—11 
februarie a. c. — se spune în con
tinuare în raport — organizaţiile 
de masă şi obşteşti sînt nu simple 
„curele de transmisie“, ci organis
me viabile şi eficiente ale sistemu
lui democraţiei noastre socialiste, 
capabile să asigure participarea ac
tivă a tuturor păturilor şi categorii
lor sociale, cu întregul lor potential, 
la viata politică, economică şi socia
lă, la întărirea patriei socialiste.

Este necesar de aceea să fie a- 
nalizate cu toată răspunderea, for
mele şi metodele de organizare şi 
desfăşurare a activităţii organiza
ţiilor U.T.C. pentru a asigura atra
gerea şi mai largă a întregului ti
neret la viata economică, socială, 
politică şi culturală a ţării, la o- 
pera de edificare a societăţii socia
liste multilateral dezvoltate. A- 
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mentală a Uniunii Tineretului Co
munist; în aceasta se exprimă o- 
biectivul de bază al educaţiei co
muniste — de a face din fiecare 
tînăr un militant activ pentru idei
le socialismului şi comunismului, 
un participant nemijlocit la munca 
şi lupta de înfăptuire a programu
lui partidului de edificare a noii 
orînduiri. Forma cea mai directă 
de participare a tineretului la ope
ra de construcţie socialistă o con
stituie contribuţia ia înfăptuirea 
planurilor de dezvoltare economică, 
la activitatea productivă. In acest 
spirit, raportul prezintă un tablou 
vast al sarcinilor ce revin U.T.C 
în mobilizarea tineretului la reali
zarea sarcinilor economice, în edu
caţia prin muncă şi pentru muncă.

Pornind de la constatarea că pon
derea ridicată a tineretului în rîn
dul muncitorilor, inginerilor, tehni
cienilor şl al cadrelor de conduce
re, reprezintă o caracteristică esen
ţială a industriei contemporane a 
României socialiste, în dezbaterea 
adunărilor generale ale U.T.C., tre
buie să precumpănească sarcinile 
concrete ce revin tinerilor în pro
cesul de producţie, discutarea ope
rativă la locurile de muncă a unor 
aspecte concrete din viaţa tinerilor.

In continuare, în raport se arată 
că deşi s-au obţinut rezultate bune, 
o experienţă pozitivă, sínt încă mul
te organizaţii care se rezumă la un 
număr restrîns de acţiuni, manifestă 
insuficientă iniţiativă, nu desfăşoa
ră o muncă susţinută în sprijinul 
ridicării calificării profesionale a ti
nerilor. O preocupare mai susţinută 
vor trebui să manifeste orqanizatiile 
U.T.C. faţă de problemele legate de 
munca tinerilor, pentru soluţionarea 
problemelor lor de viată, să solicite 
mai activ sprijinul organelor admi
nistrative, conducerilor întreprinde-
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afirmare creatoare, de punere în va
loare a capacităţilor şi talentelor, de 
realizare a aspiraţiilor şi idealurilor 
care-1 animă. Tinerii de azi ai pa
triei noastre se bucură de condiţii 
materiale de viată şi de instruire 
cum n-au avut niciodată, Ia aceeaşi 
vîrstă, predecesorii lor. Ei au crescut 
şi cresc într-un climat politic şi mo
ral nou, sub influenta principiilor de 
dreptate şi echitate socială, de eti
că comunistă, care le permite să se 
dezvolte ca adevăraţi oameni noi, 
eliberaţi de tarele trecutului, pre
gătiţi să înfăptuiască măreţul vis de 
aur al omenirii — societatea comu
nistă. (Aplauze puternice)

Pentru munca entuziastă închinată 
prosperităţii şi fericirii patriei, pen
tru aportul adus la opera de edifi
care a societăţii socialiste multila
teral dezvoltate, pentru succesele 
obţinute în pregătirea şi instruirea 
sa pentru muncă şi viată, doresc să 
adresez, în numele conducerii parti
dului şi statului, cele mai calde fe
licitări minunatului' tineret al Ro
mâniei socialiste. (Aplauze puternice, 
prelungite) Doresc să felicit, de ase
menea, Uniunea Tineretului Comunist, 
activiştii organizaţiei, pe toţi cei a- 
preape 2 50Ó 000 de utecişti, pentru 
contribuţia preţioasă dată, sub condu
cerea partidului, la măreaţa activi
tate constructivă din patria noas
tră, pentru activitatea intensă des
făşurată în vederea unirii eforturilor 
întregului tineret în lupta pentru 
traducerea în viată a politicii inter
ne şi externe a partidului şi statului 
nostru. (Aplauze puternice, prelun
gite)

Dragi tovarăşi,

Am început de cîteva saptămînl 
noul plan cincinal, care va marca o 
etapă superioară în dezvoltarea so
cietăţii noastre. Cunoaşteţi Directi
vele Congresului al X-lea al parti
dului. In viitorii cinci ani vom ex
tinde şi moderniza industria, — ra
mura conducătoare a economiei na
tionale — vom crea condiţii pentru 
o agricultură intensivă, de înaltă 
productivitate, vom da un nou avint 
creaţiei ştiinţifice şl culturale. Se vor

(Continuare in pag. a Il-a)

In spiritul
Recent a avut loc adunarea gene

rală a cooperatorilor de la „îmbră
cămintea" Sibiu. în mod deosebit 
pe ordinea de zi a adunării gene
rale în afară de darea de seamă a 
consiliului de conducere pentru ac
tivitatea desfăşurată pe anul 1970, 
a figurat şi aniversarea împlinirii 
a 20 de ani de Ia înfiinţarea coo
perativei. Cu acest prilej s-a făcut 
o analiză a modului în care a e- 
voluat cooperativa de-a lungul ce
lor 20 de ani, felul In care s-a dez
voltat activitatea de producţie, de 
deservire a populaţiei oraşului Si
biu, in mod deosebit In anul 1970. 
S-au dezbătut de asemenea măsu
rile tehnice şi organizatorice ce 
trebuie luate pentru ca activitatea 
anului In curs să cunoască trans
formări calitative.

Folosindu-ne de cifrele de bilanţ 
prezentate în cadrul adunării ge
nerale putem consemna faptul că, 
faţă de anul de constituire a coo
perativei, producţia globală a spo
rit de peste 17 ori, iar producţia 
marfă de 44 ori, deşi numărul 
de cooperatori a crescut numai de 
4 ori. Este un grăitor exemplu des
pre modul cum cooperatorii de aici 
s-au străduit să-şi ridice înzestra
rea tehnică, să-şi îmbunătăţească 
nivelul pregătirii profesionale, 
creînd astfel condiţiile pentru spo
rirea productivităţii muncii, lărgi
rea gamei de operaţiuni efectuate.

In această perioadă au apărut 
complexe noi de deservire, ampla
sate în toate zonele importante ale 
oraşului, au apărut, unităţi cu pro
ducţie de mică serie, destinată ma
rilor magaziné dă confecţii ß n  ţ a -

Primirea de către tovarăşul
NICOLAE CEAU8E8CU a m iniştrilor.> -»

afacerilor externe ai sta te lo r  parti
cipante la Ira ta tu l de la Varşovia

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se
cretar general al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România, 
a primit joi, 18 februarie, pe miniş
trii afacerilor externe ai statelor 
participante la Tratatul de la Var
şovia care iau parte la Consfătuirea 
de la Bucureşti: Ivan Başev, minis
trul afacerilor externe al R.P. Bul
garia, Jan Marko, ministrul aface
rilor externe al R.S. Cehoslovace, 
Otto Winzer, ministrul afacerilor ex
terne al R.D. Germane, Ştefan Je- 
drychowski, ministrul afacerilor ex
terne al R.P. Polone, Janos Peter, 
ministrul afacerilor externe al R.P. 
Ungare, Andrei Gromîko, ministrul 
afacerilor externe al U.R.S.S.

La primire au participat tovarăşii: 
Ion Gheorghe Maurer, membru al 
Comitetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent al C.C. al P.C.R., pre
şedintele Consiliului de Miniştri, 
Emil Bodnaraş, membru al Comite
tului Executiv, al Prezidiului Per
manent al C.C. al P.C.R., vicepre
şedinte al Consiliului de Stat, Paul Ni- 
culescu-Mizil, membru al Comitetu
lui Executiv, al Prezidiului Perma
nent, secretar al C.C. al P.C.R., Cor- 
neliu Mănescu, membru al C.C. al 
P.C.R., ministrul afacerilor externe.

Au fost prezenţi ambasadorii Re
publicii Populare Bulgaria — Spas 
Gospodov, Republicii Socialiste Ce
hoslovace — Miroslav Sulek, Repu
blicii Democrate Germane — Hans 
Voss, Republicii Populare Polone — 
Jaromir Ocheduszko, Republicii 
Populare Ungare — Ferencz Martin 
şl Uniunii Sovietice — A. V. Basov, 
acreditaţi Ia Bucureşti.

A avut loc o convorbire cu pri
vire la problemele securităţii euro
pene, la realizarea destinderii şi ex
tinderea colaborării paşnice pe con
tinentul nostru, precum şl în legă
tură cu unele probleme actuale ale 
situaţiei internationale.

După primire, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a oferit un dejun Ia care

au luat parte conducătorii de partid 
şi de stat prezenţi la întrevedere, 
precum şi miniştrii afacerilor ex 
terne participanţi la Consfătuirea de 
la Bucureşti.

Au participat Milko Tarabanov, 
adjunct al ministrului afacerilor ex
terne al R.P. Bulgaria, Jan Búsnak, 
adjunct al ministrului afacerilor ex 
terne al R.S. Cehoslovace, Oscar Fi
scher şi Ewald Moldt, adjuncţi ai. 
ministrului afacerilor externe al 
R.D. Germane, András Gyenes, ad
junct al ministrului afacerilor ex
terne al R.P. Ungare, N. N. Rodio
nov, adjunct al ministrului afaceri
lor externe al U.R.S.S., ambasadorii 
şi alte persoane oficiale.

Au fost prezenţi, de asemenea, 
Yasile Vlad, şef de secţie la C.C. 
al P.C.R., George Macovescu, prim- 
adjunct al ministrului afacerilor ex
terne, Nicolae Ecobescu, adjunct al 
ministrului afacerilor externe.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a 
toastat pentru succesul lucrărilor 
consfătuirii, pentru dezvoltarea co
laborării şi prieteniei între partidele 
şi ţările socialiste, în sănătatea con
ducătorilor partidelor şi ţărilor fră
ţeşti, în sănătatea celor prezenţi.

Tovarăşul Andrei Gromîko a mul
ţumit, în numele său şl al celorlalţi 
mâiiştri de externe pentru ospita
litatea ce li s-a acordat, a exprimat 
speranţa că lucrările Consfătuirii sa 
vor încheia cu rezultate pozitive şi a 
toastat pentru prietenia dintre parti
dele, guvernele şi popoarele ţărilor 
frăţeşti, participante Ia Consfătuire, 
pentru Comitetul Central al Parti
dului Comunist Român, în frun
te cu tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
pentru guvernul României socialiste, 
în frunte cu tovarăşul Ion Gheorghe 
Maurer.

Primirea şi dejunul s-au desfăşurat 
într-o atmosferă caldă, tovărăşească.

înălţimi — simbol al puternicei dezvoltări cunoscute tn anii dnd- 
nalului şi de U.C.M. Copşa Mică

Fotos FRED NUSS

unei înalte exigenţe
Bineînţeles, atît darea de seamă 

a consiliului de conducere cit şi 
discuţiile cooperatorilor au abordat 
în mod deosebit rezultatele obţinu
te în anul 1970, De altfel, acestea 
sînt reflectate în principalii indica
tori. Planul producţiei marfă şi al 
prestărilor de servicii industriale 
a fost realizat în proporţie de 101,2 
la sută, încasările din tarife prin 
unităţile de deservire în proporţie 
de 100,8 la sută, livrările de mărfuri 
către fondul pieţii 100,6 la sută. 
De asemenea, toate obligaţiile con
tractuale au fost respectate, atît din 
punctul de vedere al termenelor 
cit şi al cantităţilor livrate. Efor
turile cooperatorilor s-au soldat cu 
o ridicare a eficienţei activităţii 
lor, anul 1970 soldîndu-se cu be
neficii suplimentare de peste 700 
mii lei, rata rentabilităţii sporind 
de la 6,42 la sută cit a fost plani
ficat, la 8,71 la sută.

Participanţii la discuţii au expri
mat în cuvintul lor adînca satisfac
ţie pe care le-o dă realizările coo

perativei lor acum, la încheierea 
a 20 de ani de activitate, dar ex i
genţa caracteristică fiecărui mem
bru al societăţii noastre a îndrep
tat atenţia vorbitorilor spre pro
blemele ce le ridică producţia a- 
cestui an, a cincinalului început.

Şefii de unităţi loan Cszaszar, Dau 
Bratu. loan Stoica, Nicolae Părăianu, 
Nicolae Mureşan, Marin Lungoci si 
alţii au acordat, în cuvintul lor, o 
mare importanta calităţii producţiei, 
modului în care fiecare unitate, fie
care cooperator va reuşi să ridice 
nivelul deservirii populaţiei. Legat 
de aceasta este nevoie de o mai 
mare receptivitate a serviciului de 
aprovizionare pentru a asigura uni
tăţile cu materiale de sezon, cu fur
nituri de calitate mai bună.

Privind activitatea cooperativei în 
perspectivă, plecînd de la o analiză 
critică a situaţiei actuale, şeful ser
viciului producţie, Mircea Bojiţă, s-a

(Continuare în pag. a III-a) 
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AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST
)

Cuvîntarea tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
(Urmare din pag. I)
dezvolta învăţămîntul, activitatea de 
ocrotire a sănătăţii publice, se vor 
construi un mare număr de locuinţe 
noi la oraşe şi sate, vor spori venitu
rile oamenilor muncii, se vor îm
bunătăţi condiţiile lor de trai. 
România se va apropia astfel de 
nivelul ţărilor avansate, ridicîndu- 
se la un înalt grad de civilizaţie 
materială şi culturală.

Noul cincinal deschide o amplă 
perspectivă de muncă şi Înfăptuiri, 
de afirmare a geniului creator al 
nororuiui nostru, de accelerare a e- 
”■*! uţiei României pe drumul pro
cesu lu i şi civilizaţiei. Cincinalul 
pe care-1 inaugurăm este o pagină 
a istoriei naţionale pe care tînăra 
generaţie — laolaltă cu întregul 
popor — este chemată să înscrie 
noi fapte măreţe de muncă şi e- 
roism. Tinerii sínt chemaţi să pu
nă elanul revoluţionar, tot ce au 
mai bun, în slujba mersului înain
te al societăţii, aplicării cuceririlor 
revoluţiei tehnico-ştiinţifice în în
treaga sferă a creaţiei de bunuri 
materiale şi spirituale, ridicării ni
velului material şi cultural al celor 
ce muncesc. (Aplauze puternice, 
prelungite).

In contextul acestor cerinţe şi 
perspective, Uniunii Tineretului 
Comunist îi revine un rol de cea 
mai m are. importanţă în viaţa 
noastră socială. Sarcina principală 
a U.T.C. — organizaţie comunistă 
ce cuprinde toate categoriile de ti
neri din patria noastră fără deo
sebire de naţionalitate — este aceea 
de a uni eforturile întregii tinere 
generaţii pentru înfăptuirea politicii 
partidului, pentru propăşirea ţării, 
pentru construirea comunismului 
In România. (Aplauze puternice).

Este un adevăr unanim recunos
cut că principalul factor de cultu
ră şi civilizaţie al unei naţiuni, ca
drul de bază al instruirii şi formă
rii tineretului îi reprezintă şcoala. 
Marile obiective economice şi so
ciale de viitor, aspiraţiile spre rea
lizarea unei societăţi socialiste dez
voltate pe toate planurile, nu 1« 
pot realiza decit oameni cu o înal
tă pregătire ştiinţifică şi tehnică, 
cu un larg orizont da cunoştinţe 
generale, cu temeinice deprinderi 
pentru activitatea practică.

Pornind de la aceste consideren
te este necesar să aducem în con
tinuare noi perfecţionări învăţă- 
mîntului nostru, atît în sensul ni
velului său teoretic cît mai ales în 
sensul legării lui de viaţă, de 
practică, de nevoile concrete ale 
societăţii. In legătură cu aceasta 
este necesar ca Uniunea Tineretului 
Comunist, împreună cu Ministerul 
Invăţămîntului, să acţioneze ener
gic, în spiritul Indicaţiilor partidu
lui, pentru dezvoltarea activităţii 

(practice In şcoală, pentru crearea 
atelierelor şcolare şi altor forme 
de pregătire practică, ■— îndeosebi 
în învăţămîntul tehnic, dar şi în 
cel de cultură generală. Aceasta 
va permite elevilor să-şi însuşeas
că, pe lîngă cunoştinţele generale, 
o temeinică pregătire practică, ast
fel ca, o dată cu diploma de ba
calaureat, să primească şi un ates
tat care să demonstreze că a lucrat 
Intr-o anumită meserie. Elevii vor 
fi ajutaţi_ astfel atît în legătură cu 
orientarea spre învăţămîntul supe
rior, cît şi pentru trecerea directă 
Ia activitatea productivă, uşurînd 
în felul acesta integrarea, tineretului 
In munca şi viaţa socială. Pornind 
de la aceleaşi considerente este ne
cesar să se acţioneze mai intens 
pentru aplicarea hotărîrilor parti
dului de dezvoltare a activităţilor 
practice In învăţămîntul universi
tar, atît în atelierele şi laboratoa
rele proprii, cît şi în întreprinderi, 
împreună cu forurile conducătoare 
ale institutelor şi facultăţilor, U- 
niunea Asociaţiilor Studenţeşti tre
buie să militeze consecvent pentru 
dezvoltarea bazei materiale a acti
vităţii practice, pentru intensifica
rea participării studenţilor la cer
cetarea ştiinţifică, astfel îneît noile 
promoţii de specialişti să se poată 
integra cît mai rapid şi cu cea mai 
mare eficienţă în procesul de pro
ducţie, în activitatea socială. A- 
ceasta este o cerinţă imperioasă a 
vieţii moderne, a epocii celei mai 
vertiginoase revoluţii tehnico-ştiin
ţifice mondiale. Trebuie să ne fie 
clar, tovarăşi, că edificarea socie
tăţii socialiste multilateral dezvol
tate, a comunismului nu pot fi re
alizate decît prin participarea în
tregului popor — deci şi a tinerei 
generaţii la făurirea bazei tehnico- 
materiale, iar aceasta se hotărăşte 
în procesul producţiei materiale, a 
activităţii ştiinţifice şi tehnice. (A- 
plauze puternice).

Astăzi, o mare parte a tineretului 
'din patria noastră participă nemij
locit la activitatea economică şi 
socială, deţine o pondere aprecia
bilă In uzine şi fabrici, pe şantiere, 
In unităţile agricole socialiste, în 
toate compartimentele societăţii. 
Aceasta .impune organizaţiilor de 
tineret, ca şi organizaţiilor sindica
le, o preocupare stăruitoare, atît 
pentru modul în care sint puse în 
valoare elanul şi energia maselor 

tineri, dl şi pentru asigurarea

unor condiţii corespunzătoare de 
muncă şi de viaţă ale acestora. Se 
cer examinate atent şi soluţionate 
corespunzător problemele legate de 
ridicarea continuă a calificării ti
nerilor muncitori, ingineri şi teh
nicieni, a celor care lucrează în a- 
agricultură şi în alte sectoare, pro
blemele privind salarizarea, cointe
resarea lor materială, promovarea 
cadrelor tinere după pregătirea şi 
capacitatea lor, problemele legate 
de condiţiile de locuit, de închega
rea şi consolidarea familiilor tine
re şi altele. Comitetul Central al 
U.T.C., organizaţiile U.T.C. trebuie 
să aibă o poziţie mult mai activă 
faţă de modul cum sínt rezolvate 
problemele sociale ale tineretului, 
considerînd soluţionarea judicioasă 
a acestora ca una din îndatoririle 
lor centrale cu caracter permanent. 
Conducerea U.T.C. trebuie să poar
te în acest sens, un dialog nemijlo
cit cu organismele de stat, cu ce
lelalte organizaţii de masă şi ob
şteşti pentru a găsi împreună cele 
mai potrivite căi de soluţionare a 
problemelor de muncă şi de via
ţă ale tineretului, în  spiritul, poli
ticii partidului şi guvernului de 
grijă faţă de tînăra generaţie, faţă 
de bunăstarea întregului nostru 
popor. (Aplauze prelungite).

Partidul nostru, întreaga societa
te manifestă o preocupare deosebi
tă faţă de formarea şi educarea ti
nerei generaţii în spiritul înaltelor 
idealuri ale ■ socialismului şi comu
nismului, ale dreptăţii şi egalităţii 
sociale, ale eticii noii noastre orân
duiri. Un loc esenţial în activitatea 
desfăşurată în acest sens ocupă în
suşirea de către tineretul nostru a 
concepţiei celei mai înaintate des
pre lume şi viaţă, concepţia mate- 
rialist-dialectică. In lumina acestei 
filozofii trebuie să-şi cristalizeze 
fiecare tînăr, fie el muncitor, ţăran, 
sau intelectual, idealul de viaţă, 
atitudinea faţă de cerinţele şi in
teresele superioare ale societăţii. 
Desigur, noi nu înţelegem prin a- 
ceasta acumularea unor noţiuni po
litice generale, a unei sume de teze 
şi principii scolastice, ci lărgirea 
continuă a orizontului de înţelege
re a lumii şi vieţii, pe baza cunoaş
terii a ceea ce a creat mai de preţ 
mintea umană, a ceea ce oferă cu
ceririle cunoaşterii moderne.

Numai însuşind tot ceea ee este 
mai de preţ în ştiinţă şi cultură, 
poţi deveni un bun comunist, poţi 
fi un bun constructor al noii orîn- 
duiri sociale. (Aplauze puternice).

Educaţia comunistă a tineretului 
presupune de asemenea lupta îm
potriva concepţiilor mistice, retro
grade, a oricăror influenţe străine 
ideologiei şi moralei noastre, a ori
căror reziduuri aparţinînd mentali
tăţii fostelor clase exploatatoare. 
In acelaşi timp, o conştiinţă înain
tată înseamnă spirit de înaltă răs
pundere faţă de poporul în mijlo
cul căruia te-ai născut, faţă de pa
tria unde trăieşti, dorinţa arzătoare 
de a dărui totul cauzei fericirii ce
lor ce muncesc.

Vorbind de educaţia tinerei noas
tre generaţii trebuie să avem în 
vedere necesitatea de a crea condi
ţii pentru ca ea să cunoască tot 
ceea ce se întîmplă în lume. Nu 
trebuie să avem niciodată teamă 
că o confruntare deschisă, liberă, a 
concepţiilor noastre materialist-dia- 
lectice cu concepţiile idealiste ar 
putea să dăuneze cumva formării 
tineretului; dimpotrivă, tocmai în 
această confruntare liberă, — în 
care de altfel s-a afirmat în lume 
materialismul dialectic ' —, vom 
face să triumfe idealurile comunis
mului. (Aplauze puternice).

După cum este cunoscut, în pa
tria noastră, alături de poporul ro
mân, trăiesc şi muncesc laolaltă, 
de multe secole, maghiari, germani, 
sirbl şi oameni ai muncii de alte 
naţionalităţi. Datorită politicii na
ţionale, marxist-leniniste, promo
vate de partidul şi statul nostru, 
condiţiilor de deplină egalitate in 
drepturi asigurate celor ce muncesc, 
fără deosebire de naţionalitate, s a 
dezvoltat puternic unitatea şi fră
ţia în lupta şi munca pentru făuri
rea noii orînduiri sociale, frăţie ca
re este astăzi indestructibilă. Tot 
ceea ce am realizat în anii socia
lismului este rodul acestei colabo
rări şi frăţii, al muncii unite a tu
turor cetăţenilor patriei noastre, 
fără deosebire de naţionalitate. (A- 
plauze puternice). In spiritul aces
tei politici naţionale a partidului 
nostru este necesar să se dezvolte 
şi să se intensifice prietenia şi fră
ţia dintre toţi tinerii din patria 
noastră, fără deosebire de naţiona
litate, în munca şi lupta pentru 
înălţarea patriei comune — Repu
blica Socialistă România. (Aplauze 
puternice).

Tineretul patriei noastre creşte în 
spiritul nobilelor principii ale inter
naţionalismului socialist, ale stimei 
şi solidarităţii faţă de lupta revolu
ţionară a clasei muncitoare de pre
tutindeni pentru libertate naţiorială 
şi socială, ale solidarităţii cu tine
retul din ţările socialiste, cu tinere
tul din ţările care se ridică pentru 
scuturarea jugului dominaţiei străi
ne, pentru independenţa naţională, 
cu masele largi de tineri înaintaţi 
dia toat* ţării* lumii.

Activitatea de educaţie comunistă 
a tineretului are un caracter com
plex şi de mare răspundere; la des
făşurarea ei trebuie să-şi aducă con
tribuţia şcoala, Uniunea Tineretului 
Comunist, organismele de iniormare 
In masă, presa, radioteleviziunea, 
toate instituţiile cuHural-artlsttce. A- 
vem pretenţia ca toate aceste orga
nisme să facă mai mult în viitor 
pentru a contribui la formarea ti
nerei noastre generaţii. Un roi deo
sebit revine, de asemenea, în a- 
ceastă direcţie, uniunilor de creaţie, 
scriitorilor, pictorilor, compozitorilor, 
tuturor artiştilor care, prin operele 
Jor, nu menirea de a contribui la 
elevarea spirituală a tinerilor, la în
chegarea acelor trăsături de carac
ter, de gîndire şl sensibilitate pro
prii omuiui de tip nou care constru
ieşte socialismul şi pe care îl cre
ează, la rîndul ei, orînduirea socia
listă şi comunistă.

Putem spune că, pe lingă marii* 
realizări şi contribuţia adusă de a- 
ceste sectoare de creaţie, am avea 
pretenţia ca în viitor să apară ope
re şi mai bune, cu un conţinut de 
idei mai bogat, care să ţină seama 
de cerinţele şi concepţiile noi în ca
re creşte tineretul nostru. (Vil a- 
plauze).

Dragi tovarăşi,
Partidul nostru promovează, aşa 

cum se ştie, ca metodă de bază a 
conducerii societăţii, dialogul larg 
cu poporul, consultarea directă în 
toate problemele care privesc mer
sul nostru înainte, a maselor de oa
meni ai muncii, atragerea ia viata 
obştească a tuturor celor ce mun
cesc, adîncirea şi perfecţionarea con
tinuă a democraţiei socialiste. In a- 
cest context, o importanţă deosebită 
acordă partidul nostru participării 
intense ia viaţa socială, la conduce
rea societăţii, a tinerei generaţii — 
al cărei elap şi energie, receptivita
te la nou şi pasiune revoluţionară 
reprezintă un remarcabil factor di
namizator al progresului. După cum 
ştiţi, au fost luate o serie de mă
suri pentru asigurarea cadrului co
respunzător participării tineretului la 
viaţa socială; primul secretar al U- 
niunii Tineretului Comunist este 
membru al guvernului, reprezentanţii 
tineretului fac parte din numeroase 
organisme sociale, delegaţii U.A.S.R. 
participă la activitatea senatelor şi 
consiliilor universitare, au atribuţii 
însemnate în administrarea cămine
lor şi cantinelor, în întreaga viaţă 
universitară. Experienţa dobîndită în 
aceste domenii demonstrează necesi
tatea de a merge mai departe, asi- 
gurînd reprezentarea Uniunii Tinere
tului Comunist în consiliile populare, 
în comitetele de direcţie şi consiliile 
de administraţie ale întreprinderilor 
şi centralelor, în consiliile de condu
cere ale cooperativelor agricole de 
producţie. Generalizarea acestei prac
tici va contribui la punerea şi mai 
puternică în valoare a capacităţilor 
tineretului. Participarea nemijlocită 
la activitatea de conducere a socie
tăţii reprezintă, totodată, o nepre
ţuită şcoală de formare a tinerilor, 
de pregătire a lor pentru a duce mal 
departe opera de făurire a socialis
mului şi comunismului, pentru a pur- 
ta nestinsă făclia luptei înaintaşilor 
pentru măreţia şi strălucirea patriei. 
(Aplauze puternice). Aceasta apare 
ca o necesitate arzătoare, mai ales 
in condiţiile de astăzi, cind în nici 
un sector nu se poate asigura mer
sul înainte fără însuşirea ştiinţei 
conducerii sociale — una din cele 
mai complexe ştiinţe contemporane 
— fără participarea largă a mase
lor populare la conducerea societă
ţii. Iată însăşi esenţa democraţiei 
noastre, pe care o dezvoltăm con
tinuu. Extinderea practicii de care 
am vorbit permite, în acelaşi timp, 
îmbinarea strînsă în viaţa socială 
a experienţei şi maturităţii cadre
lor în vîrstă şi a celor de vîrstâ 
mijlocie, cu elanul şi calităţile ti
neretului, ceea ce asigură dezvol
tarea armonioasă a vieţii întregii 
noastre societăţi. Asigurarea parti
cipării tuturor categoriilor de ti
neri, alături de ceilalţi oameni ai 
muncii, la elaborarea şi înfăptuirea 
hotărîrilor partidului şi statului, la 
conducerea ţării este o latură esen
ţială, inseparabilă, a întregii noas
tre democraţii socialiste, parte com
ponentă a concepţiei care stă la 
baza modului in care Partidul Co
munist Român înţelege guvernarea 
societăţii, făurirea orânduirii noi. 
(Aplauze puternice).

In condiţiile în care pe plan mon
dial se menţine pericolul unui răz
boi agresiv imperialist, partidul 
şi statul nostru acordă o neslăbită 
atenţie ridicării capacităţii de apă
rare a patriei, întăririi forţei de 
luptă a Republicii -Socialiste ROniâ- 
nia. Este ştiut că in războiul mo
dern de apărare un rol decisiv 
în obţinerea victoriei are, alături 
de forţele armate, lupta íntrégülui 
popor. Tocmai de acéea, paralel cu 
alte măsuri luate în acest senă, 
partidul a încredinţat Uniunii Ti
neretului Comunist misiunea de a 
organiza nemijlocit pregătirea ti
nerei generaţii pentru apărarea pa
triei. Alături de eforturile pentru 
sporirea avuţiei naţionale, pentru 
bunăstarea poporului, apărarea pa
triei este o îndatorire sfîntă a ori
cărui tînăr — proba supremă a 
dragostei faţă de glia strămoşească,

a devotamentului faţă de cauza so
cialismului. (Aplauze puternice, pre
lungite). Tineretul nostru trebuie 
să fie oricînd gata să salvgardeze 
cuceririle revoluţionare ale poporu
lui român împotriva oricărui aten
tat, să apere — chiar cu preţul 
vieţii — integritatea, independenţa 
şi suveranitatea naţională a Repu
blicii Socialiste România. (Aplauze 
puternice).

După cum vedeţi, dragi tovarăşi 
şi prieteni, tinerei generaţii Ii re
vin îndatoriri şl răspunderi de cea 
mai mare importanţă în viaţa noas
tră socială. Aceasta pune în faţa U- 
niunii Tineretului Comunist, a condu
cerii sale sarcini deosebit de com
plexe şl de cea mal mare răspundere. 
Măsurile luate în ultimii ani, su 
dus la îmbunătăţirea activităţii 
U.T.C., au sporit rolul organizaţiei 
In unirea şi organizarea tineretului 
din societatea noastră. Desigur, sínt 
încă multe neajunsuri şi deficienţe 
în munca şi viaţa organizaţiilor 
U.T.C., a asociaţiilor studenţeşti şi 
sínt convins că Congresul ce s-a 
deschis astăzi le va analiza In spi
rit critic, cu toată răspunderea, 
spre a trage concluziile cuvenite 
pentru viitor. Hotărîrile pe care le 
veţi lua trebuie să asigure o îmbu
nătăţire radicală r muncii de con
ducere a organizaţiilor, a structurii 
organizatorice, a perfecţionării for
melor şi metodelor lor de muncă.

Punctul de plecare pentru ridica
rea activităţii organizaţiei Uniunii 
Tineretului Comunist la nivelul ce
rinţelor pe care le pune dezvolta
rea democraţiei noastre socialiste, 
participarea tineretului la Conduce
rea societăţii, îl constituie însăşi 
democratizarea conducerii şi acti
vităţii Uniunii Tineretului Comu
nist. In acest sens este necesar să 
se aplice indicaţiile date de recen
ta plenară a Comitetului Central 
al partidului, atrăgîndu-se în 
organele de conducere ale U.T.C., 
inclusiv în organele cu caracter 
executiv, un număr mai mare de 
tineri activişti care lucrează nemij
locit în producţie, în diferite sectoa
re ale economiei, ştiinţei şi culturii. 
Aceasta va asigura o puternică in
fuzie de spirit proaspăt în activita
tea organelor Uniunii Tineretului Co
munist, o cunoaştere mai directă şi 
mal profundă a preocupărilor şl ne
voilor tineretului. Totodată, pentru 
tinerii muncitori, ţărani şi intelec
tuali care lau parle nemijlocit la 
conducerea treburilor organizaţiei, 
aceasta va reprezenta o minunată 
şcoală de conducere politică şl so
cială, de acumulare a experienţei 
pentru exercitarea unul rol din ce 
In ce mai Important In viaţa între, 
gii noastre societăţi.

O însemnătate deosebită pentru 
îmbunătăţirea activităţii Uniunii Ti
neretului Comunist are dezvoltarea 
autonomiei, a spiritului de iniţiati
vă şi răspundere al fiecărei organi
zaţii. Este necesar ca fiecare orga
nizaţie U.T.C., fiecare asociaţie stu

denţească să-şl dezvolte de sine stă
tător activitatea, să organizeze în 
mod independent toate acţiunile cu
caracter educativ, profesional, cul
tural-artistic, activităţile privind a- 
tît munca cît şi petrecerea timpului 
liber al tinerilor, corespunzător in
tereselor, voinţei şl cerinţelor aces
tora. în acelaşi timp trebuie să se 
intensifice contactul direct şl ne
mijlocit dintre Comitetul Central al 
Uniunii Tineretului Comunist, Biroul 
său şi organizaţiile U.T.C. In legă
tură cu aceasta este necesar să se 
aplice indicaţiile partidului cu pri
vire la lichidarea verigilor Interme
diare între conducerea U.T.C. şi or
ganizaţiile judeţene de tineret. Nu
mai pe această cale se poate asigura 
lichidarea tendinţelor de şablonlsm 
şi rutină în munca U.T.C, poate 
creşte capacitatea fiecărei organiza
ţii de a-şi desfăşura întreaga activi
tate potrivit cerinţelor şi caracterului 
specific al colectivului respectiv. 
Uniunea Tineretului Comunist reu
neşte toate categoriile profesionale 
şi de vîrstă ale tinerei generaţii; or, 
aceasta impune diversificarea cit 
mai largă a metodelor de muncă, a 
acţiunilor şi activităţilor sale. In le
gătură cu aceasta consider necesară 
crearea In cadrul Comitetului Cen
tral al U.T.C., a unor consilii pen
tru muncitori, ţărani, elevi şi tinere 
fete, avînd ca obiectiv studierea 
problemelor şi preocupărilor specifi
ce ale acestor categorii, soluţionarea 
lor, găsirea celor mai bune mijloace 
pentru antrenarea tuturor tinerilor în 
muncă, în viaţa social-politică. Un 
rol deosebit în studierea şi rezolva
rea problemelor legate de perfecţio
narea învăţămîntului superior şi de 
asigurarea celor mai bune condiţii 
de studiu şi viată ale studenţilor, re
vine Uniunii Asociaţiilor Studenţeşti 
din România.

Aplicînd complexul de măsuri de 
care am vorbit, U.T.C. va deveni cu 
adevărat o organizaţie revoluţionară 
largă, democratică, în care tinerii să 
se simtă — cum se spune — „la ei 
acasă", cu adevărat stăplni, holărind 
ei înşişi asupra treburilor organiza
ţiei, asupra modului de desfăşurare 

■ a activităţii ei (Aplauze puternice). 
'Aceasta va înviora şi mai mult mun
ca Uniunii Tineretului Comunist, va 
intensifica în măsură sporită partici
parea tinerilor la viaţa de organiza
ţie, va  face şi mai rodnică contribu
ţia întregului nostru tineret la lupta 
generală pentru edificarea societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate in 
România. (Aplauze prelungite)

Dragi tovarăşi,
Trăim epoca celor mai profunde 

transformări în viata societăţii o- 
meneşti, a celor mai adinei depla
sări în conştiinţa popoarelor, epoca 
unui tumultuos avînt revoluţionar in
ternaţional. Anii pe care îi trăim 
vor intra în istorie prin amploarea 
deosebită a luptelor de clasă ale 
proletariatului şi ale maselor munci
toare, a mişcării de eliberare naţio
nală a popoarelor care spulberă ul
timele rămăşiţe ale odiosului impe
riu colonial, prin proporţiile fără 
precedent ale bătăliei forţelor îna
intate ale omenirii împotriva impe
rialismului, pentru progres social, 
colaborare şi pace între popoare.

Nenumărate evenimente «testă for
ţa cu car# se ridică astăzi popoarele 
în apărarea dreptului sacru de a-şl 
hotărî de sine stătător destinul, îm
potriva politicii imperialiste de do
minaţie şl dictat, de amestec în tre
burile lor Interne, de--cotropire şi 
jaf, pentru salvgardarea libertăţii şl 
independentei naţionale.

Schimbări adinei s-au produs şl 
se produc în mentalitatea tinerei ge
neraţii, în rolul şi locul el în so
cietate. Tineretul de pretutindeni pă
şeşte astăzi în arena mondială ca 
o uriaşă forţă a progresului, a de
mocraţiei şi păcii. Sínt cunoscute 
marile mişcări sociale ale tineretului 
de pe toate continentele, poziţia 
fermă, deosebit de combativă, luată 
de cercuri largi ale tinerel generaţii 
împotriva politicii de agresiune şt 
război a cercurilor imperialiste, ati
tudinea de solidaritate cu eroicul 
popor vietnamez şi cu toate popoare
le care îşi apără demnitatea şi fiinţa 
naţională, lupta tineretului de pre
tutindeni împotriva cursei înarmări
lor, a pericolului atomic, împotriva 
încordării în viaţa internaţională.

Toate aceste mişcări demonstrează 
că tineretul nu mai doreşte să a- 
siste pasiv ia hotărîrea de către 
forţele reacţionare a propriului 
său destin, la sacrificarea aspiraţii
lor şi intereselor sale vitale. 
Tineretul doreşte să-şi spună cu
vântul asupra problemelor grave 
care confruntă astăzi omenirea, 
care frămîntă viaţa internaţionala 
— şi, mai ales, vrea să ia parte 
nemijlocit la jalonarea căilor de fă
urire a viitorului în care el este 
chemat să trăiască şi să muncească. 
Milioanele de tineri de pretutin
deni vor să cunoască cum va ară
ta lumea de mîine şi mai ales vor să 
ia parte activă la efortul universal 
pentru făurirea unei societăţi mai 
bune şi mai drepte, a unei lumi e- 
liberate de coşmarul războaielor, 
de asuprire şi exploatare, în care 
oamenii să trăiască în prietenie şi 
colaborare. (Aplauze puternice). 
Toate aceste schimbări care fac din 
tînăra generaţie unul din factorii 
de- prim ordin ai luptei pentru 
progres economic, social şi cultural 
pe plan mondial, pentru pace şi 
cooperare reprezintă una din reali
tăţile cele mai pregnante ale zilei 
de azi, una din caracteristicile de 
bază ale epocii contemporane.

Tineretul din România, el însuşi 
antrenat într-o vastă operă de 
transformare revoluţionară a so
cietăţii, de realizare a celor mai 
înaintate idealuri şi aspiraţii uma
ne, ia parte activă la lupta inter
naţională a forţelor progresiste — 
reprezentînd un detaşament de nă
dejde al marelui front antiimpe
rialist. Tînăra generaţie din patria 
noastră îşi manifestă activ solida
ritatea cu lupta pentru libertate 
şi dreptate socială a tinerilor de 
pretutindeni, îşi aduce contribuţia 
la toate marile bătălii împotriva o- 
presiunii imperialiste, împotriva 
colonialismului şi neocolonialismulul, 
pentru destindere şi colaborare în
tre popoarele lumii.

In acest spirit, Uniunea Tineretu
lui Comunist, U.A.S.R. vor trebui 
să dezvolte şi în viitor relaţii de

•trînsă lolidaritate lnternaţionalis- 
tă cu tineretul din toate ţările so
cialiste, cu tineretul de pe toate 
continentele lumii. Ele trebuie, tot
odată, să-şi intensifice colaborarea 
cu organizaţiile de eliberare naţio
nală, cu organizaţiile democratice 
de tineret de pretutindeni, partici- 
pînd cu toate forţele la mişcarea 
generală a tineretului împotriva 
forţelor reacţiunii, acţionînd cu 
fermitate, In spiritul politicii exter
ne a partidului şi guvernului ţării 
noastre pentru realizarea marilor 
deziderate de libertate, progres so
cial şi pace ale tuturor popoarelor.

Noi pornim de la convingerea că 
tineretul lumii, al cărui prezent şi 
al cărui viitor se află astăzi în joc, 
In marea încleştare dintre forţele 
progresului şi cele ale reacţiunii, 
poate avea un rol important _ în 
lupta pentru abolirea politicii im 
perialiste, pentru afirmarea prin
cipiilor egalităţii în drepturi, su
veranităţii şi independenţei naţio
nale, neamestecului în treburile in
terne ale popoarelor, pentru con
vieţuire paşnică Intre toate statele, 
fără deosebire de orînduire socia
lă. (Aplauze puternice). Fără îndo
ială, că tînăra generaţie din Româ
nia va participa şi în viitor în 
modul cel mai activ la această lup
tă măreaţă, va dezvolta necontenit 
relaţiile cu toate organizaţiile de 
tineret, pornind de la faptul că 
numai unindu-şi eforturile, tinere
tul de pretutindeni poate aduce o 
contribuţie de preţ la făurirea unei 
lumi a prieteniei şi colaborării în
tre popoare, a unei lumi a progre
sului social. (Aplauze puternice).

Dragi tovarăşi şi prieteni,
In încheiere îmi exprim convin

gerea că Congresul dumneavoastră 
va deschide noi şi largi perspec
tive în viaţa şi activitatea 
tineretului patriei noastre, în mun
ca Uniunii Tineretului Comunist. 
Se vor stabili, desigur, în cursul 
dezbaterilor din Congres, căile de 
îmbunătăţire a activităţii U.T.C., de 
sporire a rolului ei în viaţa şi mun
ca tinerei generaţii, în activitatea 
generală de construire a socialismu
lui. Este mai presus de orice îndo
ială că bravul" tineret al patriei noas
tre, urmînd neabătut politica inter
nă şi externă a partidului, nu va 
precupeţi nici un efort pentru a-si 
face simţită prezenta sa dinamică, 
tumultuoasă în realizarea tuturor edi
ficiilor următorului cincinal, în mun
ca pentru făurirea unei vieţi îmbel
şugate, în conducerea societăţii so
cialiste româneşti, în lupta pentru 
înflorirea patriei noastre socialiste. 
(Aplauze puternice, prelungite)

Vă urez deplin succes în desfă
şurarea lucrărilor Congresului, în 
realizarea acestor teluri de mare în
semnătate şl vă doresc tuturor, în
tregului tineret al patriei noastre, 
mult succes în muncă, în învăţătură, 
în viata socială, multă sănătate şi 
fericire! (Aplauze puternice, înde
lungate; uraie; se scandează „P.C.R. 
—P.C.R.", se ovaţionează cu însufle
ţire pentru partid, pentru Comitetul 
său Central, pentru secretarul geue- 
ral al partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu).

(Urmare din pag. I)

taţilor la acest eveniment im
portant din viaţa tineretului pa
triei noastre. In numele dele
gaţilor, al întregului tineret din 
România, tovarăşul Ion Iliescu 
a salutat pe reprezentanţii orga
nizaţiilor de tineret de peste 
hotare care iau parte la lucră
rile celui de-al IX-lea Congres 
al U.T.C., exprimînd prin pre
zenţa lor legăturile internaţio
naliste de solidaritate şi priete
nie, care unesc . tineretul Româ
niei cu tineretul din ţările so
cialiste, cu mişcările progresiste 
şi revoluţionare ale tineretului 
din întreaga lume.

Un moment solemn. In nume
le prezidiului Congresului tova
răşul Ion Iliescu propune ca lucră
rile Congresului să se desfăşoa
re în prezenţa drapelelor Parti
dului Comunist Român, Uniunii 
Tineretului Comunist şi Republi
cii Socialiste România.

In timp ce în sală se into
nează cintece înălţătoare închi
nate partidului şi patriei, „Sub 
steagul partidului“ şi „Trei cu
lori“, grupuri de tineri, repre- 
zentind simbolic toate categorii
le de- tineret, aduc in sală dra
pelele.

Delegaţii aleg apoi organele 
de lucru ale Congresului.

In unanimitate, a fost adopta
tă următoarea ordine de zi:

1. Raportul Comitetului Cen
tral al U.T.C. privind activita
tea Uniunii Tineretului Comu
nist în perioada dintre congre
sele al VIII-lea şi âl IX-iea şi 
sarcinile ce revin Uniunii Ti
neretului Comunist pentru înde
plinirea hotărîrilor Congresului 
al X-lea al Partidului Comunist 
Român.

2. Raportul Comisiei Centrale 
de Revizie.

3. Raportul privind îmbună
tăţirile ce se propun a fi aduse 
Statutului Uniunii Tineretului 
Comunist.

4. Alegerea Comitetului Cen
tral al Uniunii Tineretului Co

munist şi a Comisiei Centrale 
de Cenzori.

Primit cu puternice aplauze, 
cu îndelungi ovaţii, într-o v i
brantă efuziune tinerească de a- 
taşament faţă de partid şi de 
secretarul său general, a luat 
cuvîntul tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

Cuvîntarea secretarului gene
ral ai partidului este urmărită 
cu viu interes şi subliniată în 
repetate rînduri, minute în şir, 
cu aplauze. Din mii de piepturi 
se scandează: „P.C.R.-P.C.R.!“, 
„P.C.R.-Ceauşescu!“, „Ceauşescu 
şi poporul

Exprimînd sentimentele una
nime ale tuturor participanţilor 
la Congres, prim-secretarul C.C. 
al U-T.C. a mulţumit din inimă 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
pentru cuvintele calde adresate 
Congresului, întregului tineret 
al patriei. Aprecierile conducerii 
partidului asupra contribuţiei 
pe' care tineretul şi organizaţia 
sa revoluţionară o aduc la opera 
de construcţie socialistă din pa
tria noastră, constituie pentru 
tineretul patriei o puternică îm
bărbătare, o înflă'cârată chema
re spre noi eforturi, pentru a fi 
in continuare la înălţimea aces
tor aprecieri şi a speranţelor pe 
care partidul, întregul popor şi 
le pune in tînăra generaţie a 
ţării.

„In cuvintele care ne-au fost 
adresate — a spus tovarăşul 
Ion Iliescu — îşi găseşte o nouă 
expresie preţuirea şi grija necon
tenită de care se bucură tinere
tul patriei noastre, organizaţia 
noastră, din partea secretarului 
general al partidului, a cărui 
activitate clocotitoare, spiritul 
revoluţionar, iniţiativa neobo
sită, pasiunea pentru nou, devo
tamentul nemărginit pentru ca
uza poporului, sín t.un viu exem

plu pentru tînăra noastră gene
raţie“.

lntrîndu-se în ordinea de zi, 
tovarăşul Ion Iliescu a prezentat 
raportul C.C. al U.T.C. privind 
activitatea Uniunii Tineretului 
Comunist în perioada dintre 
congresele al VIII-lea şi al IX- 
lea şi sarcinile ce revin Uniunii 
Tineretului Comunist pentru în
deplinirea hotărîrilor Congresu
lui al X-lea al Partidului Comu
nist Român.

La cel de-al doilea punct de 
pe ordinea de zi, tovarăşa Silvia 
Docan, preşedinte al Comisiei 
Centrale de Revizie, a prezentat 
raportul acestei comisii.

Lucrările Congresului conti
nuă.

In şedinţa de după-amiază a lu
crărilor au început dezbaterile pe 
marginea rapoartelor prezentate. 
Au luai cuvîntul tovarăşii: Du
mitru Gheorghişan, prim-secretar 
al Comitetului municipal Bucu
reşti al U.T.C., ing. Mircea Cri- 
veanu, membru al biroului comi
tetului U.T.C. de la întreprinderea 
de construcţii hidrotehnice Lotru, 
Nicolae Păun, secretar al comi
tetului U.T.C. din cadrul Combi
natului siderurgic-Galaţi.

Tovarăşul Iosif Beijung a ex
pus apoi raportul Comisiei de va
lidare, care a fost aprobat de 
Congres. Raportul a relevat com
ponenţa acestui înalt forum po
litic ce ilustrează caracterul larg 
al Uniunii Tineretului Comunist, 
ca şi faptul că la lucrările Con
gresului participă cei Inai buni 
utecişti: fruntaşi în munca, la în
văţătură şi în activitatea obşteas
ca.

îg continuarea discuţiilor au 
luat. cuvîntul: cobperatoarea
Ceorgeta Simion, membră a co
mitetului comunal U.T.C. „Cu/a 
Vodă", judeţul Ialomiţa, Ion Par- 
ciu, secretar al comitetului U.T.C. 
din cadrul Grupului şcolar profe
sional al Uzinelor de utilaj pe
trolier din Tîrgovişte, judeţul 
Dîmboviţa, Sandu Sava, secretar 
al comitetului U.T.C. al Fabricii 
de antibiotice din Iaşi, studentul 
Kovács Deziderlu de la Institutul

de medicină şl farmacie din Tîr- 
gu Mureş, Aurel Stoica, secretar 
al Comitetului judeţean Cluj al 
U.T.C., Salvina Sima, filatoare, 
secretara comitetului U.T.C. de 
la Uzinele textile din Arad, A- 
lexandru Popescu, secretar al co
mitetului U.T.C. de la întreprin
derea de transporturi din Timi
şoara, Suzana Gâdea, preşedinta 
Consiliului National al Femeilor, 
Gheorglie Sin, cercetător ştiinţi
fic, secretar al comitetului U.T.O. 
de la Institutul de cercetări pen
tru cereale şi plante tehnice de 
la Fundulea, Nicolae Liepschner, 
prim-secretar al Comitetului ju
deţean Caraş-Severin al U.T.C, şl 
scriitorul Petre Popescu din Bucu
roşii.

Congresul a fost salutat de 
către Angelo Oliva, preşedintele 
Federaţiei Mondiale a Tineretu
lui Democrat, Evgheni Mihailo- 
vici Tiajelnikov, prim-secretar 
al Comitetului Central al Uniunii 
Tineretului Comunist-Leninist 
din U.R.S.S., Tran Van An, 
membru al Comitetului Executiv 
al Federaţiei Tineretului pentru 
eliberarea Vietnamului de sud, 
Ivan Panev, prim-secretar al Co
mitetului Central al Uniunii Ti
neretului Comunist Dimitrovist 
din R.P. Bulgaria, Thonglay 
Kommasith, membru în Comite
tul Executiv al Tineretului 

,Neo Ibao Haksat din Laos, Kim 
Zang Zuk, vicepreşedintă a Co- 

■ miletului Central al Uniunii Ti
neretului Muncitor-Sociálist din 
R.P.D. Coreeană, Yim Noliis 
reprezentantul tineretului Fron
tului Unităţii Naţionale din 

‘ Cambodgia, Isabel Gutierrez, 
■conducătoarea delegaţiei Uniu
nii Tineretului Comunist din 

! Spania, Nguyen Thanh Duong, 
membru al Comitetului Central 
ai Uniunii Tineretului Muncitor 
„Ho Şi Min" din R,D. Vietnam. 
In semn de înaltă preţuire a ac* 

1 tivităţii Uniunii Tineretului Co
munist, delegaţi de peste hotare 
au făcut daruri Congresului.

Lucrările Congresului Uniunii 
Tineretului Comunist continuă.

(Agerpres)
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RAPORTUL
Comitetului Central al 

Uniunii Tineretului Comunist 
prezentat de tovarăşul ION ILIESCU
(Urmare din pag. I)

rllor, ttadicaUlo», ero na
rile* local*.

în_ procesul amplu de adinclr* sl 
lărgire a democraţiei muncitoreşti, 
o importantă sarcină politică a or
ganizaţiilor U.T.C. este desfăşurarea 
unei activităţi susţinute. In strips'! 
Colaborare cu sindicatele.

O ramură de bază a economici so
cialiste, în care îşi desfăşoară acti
vitatea peste 460 000 de utecişli şi 
alte sute de mii de tineri — se ara
tă in continuare in raport — o re
prezintă agricultura. După ce este 
evidenţiat rolul activ al multor or
ganizaţii U.T.C., acţiunile practice 
destinate sprijinirii activităţii pro
ductive — olimpiadele, concursurile 
agrotehnice, aerocluburile — în ra- , 
port se apreciază că munca orga
nizaţiilor U.T.C. de la sate pre
zintă serioase neajunsuri, fiind ră
masă In urmă faţă de ansamblul ac
tivităţii organizaţiei noastre, că in 
cooperativele agricole de producţie 
există numeroase organizaţii insufi-' 
cîent consolidate organizatoric, care 
nu reuşesc să desfăşoare o activi
tate de sine stătătoare.

Ptopunînd ca problemele consoli
dării şi activităţii organizaţiilor 
U.T.C. de la sate să fie abordate în 
strînsă legătură cu fenomenele si 
procesele complexe ce se petrec în 
mediul rural şi în agricultura noas
tră, raportul recomandă ca Uniunea 
Naţională a Cooperativelor Agricole 
de Producţie şi Uniunea Tineretului 
Comunist să studieze atent modalită
ţile de asigurare a reînnoirii forţei 
de muncă necesare agriculturii, în 
concordanţă cu cerinţele moderniză
rii şi diversificării producţiei agrico
le. U.T.C. poate face mult in direcţia 
orientării tinerilor către profesiunile 
noi care apar o dată cu dezvoltarea 
mecanizării, chimizării, cu moderni
zarea tuturor sectoarelor de produc
ţie vegetală şi animală, a dezvoltă
rii spiritului cooperatist, de muncă 
îti comun, a sprijinirii intense a ac
ţiunilor de organizare a fermelor 
specializate, a asociaţiilor intercoo- 
peratiste, a secţiilor de prelucrare. 
Se cere în acelaşi timp organizaţii
lor U.T.C. să-şi sporească preocupă
rile pentru atragerea tuturor tineri
lor din mediul rural, îndeosebi a 
tinerilor intelectuali, la activitatea 
polilico-educativă, în procesul de ri
dicare cultural-ştiinţifică şi de îmbo
găţire a patrimoniului spiritual al 
satelor.

In continuare, raportul se ocupă 
de problemele tineretului studios, 
ale activităţii organizaţiilor U.T.C. şi 
asociaţiilor studenţeşti, apreciind că 
activitatea Uniunii Tineretului Co
munist în şcoli şi facultăţi a înre
gistrat progrese. Contribuind la spo
rirea răspunderii fiecărui elev faţă 
de propria pregătire — principala 
sa obligaţie fată de societate — or
ganizaţiile U.T.C., se spune în ra
port, trebuie să multiplice activită
ţile specifice care concură la stimu
larea interesului elevilor pentru a- 
profundarea cunoştinţelor, la forma
rea şi dezvoltarea deprinderilor de 
studiu individual, de qtndire inde
pendentă.

Uniunea Tineretului Comunist tre
buie să contribuie la eforturile ce 
se depun de organele şcolare în di
recţia legării indisolubile a Învăţă
turii cu practica, cu viaţa, a formă
rii deprinderilor de muncă producti
vă ale tineretului, atît în şcolile de 
la oraşe, cît şi în cele de la sate.

In partea referitoare la activita
tea in rindurile studenţilor, în ra
port se spune, printre altele: în spi
ritul Hotărtrii Plenarei C.C. al P.C.R. 
din noiembrie—decembrie 1967, la 
ultima Conferinţă a U.A.S.R. au fost 
adoptate, precum se ştie, măsuri de 
perfecţionare a activităţii obşteşti, a 
studenţimii, de înlăturare a parale
lismelor existente în trecut, asocia
ţiile devenind forma specifică de or
ganizare a U.T.C. în Invăţămintul 
superior, iar Uniunea Asociaţiilor 
Sludenteşti din România, parte in
tegrantă a Uniunii Tineretului Co
munist. In aceşti ani s-a îmbunătăţit,
In ansamblu, activitatea asociaţiilor 
studenţeşti, care se manifestă ca 
factori dinamici in perfecţionarea şi 
modernizarea procesului instructiv- 
educativ, atît prin prezenta activă 
în consiliile şi senatele universitare, 
cît şi prin acţiunii* proprii, menite 
să dezvolte răspunderea studenţilor 
pentru o bună pregătire, să contri

bui* U lărgire* orizontului lor po
litic. Ideologic şi filozofic şi să sti
muleze participarea lor la Întreaga 
viaţă politică şt obştească. De alt
fel, după cum s-a arătat în raport, 
toate problemele privind obiectivele 
şi sarcinile ce revin în perioada ur
mătoare asociaţiilor studenţeşti vr>* 
fi dezbătute pe larg de delegaţii la 
cea de-a VIIl-a Conferinţă a Uniu
nii Asociaţiilor Studenţeşti din Ro
mânia.

Un cadru favorabil manifestării 
potenţialului creator ai tinerei qe- 
neratii au oferit multiplele şi diver
sele acţiuni de muncă voluntar-pa- 
triolică, a căror valoare, pe par
cursul cincinalului, se ridica la a- 
proape patru miliarde lei.

In condiţiile actuale ale creşteri! 
nivelului general de instrucţie şi 
cultură al tineretului şi ale existen
tei unor puternice mijloace de difu
zare a informaţiilor, se impune ca 
activitatea politică iniţiată de orga
nizaţiile U.T.C. să se ridice la ni
velul etapei in care ne aflăm, să 
răspundă exigentelor si pregătirii ti
nerilor. Activitatea de propagandă 
trebuie să se distingă prin spirit 
creator, novator, prin stimularea 
gîndirii politice vii, prin abordarea 
concretă a problemelor, în strînsă 
legătură cu realităţile. Pentru tine
retul nostru — relevă raportul — 
singura cale de împlinire a năzuin
ţelor, de afirmare a capacităţilor sa
le este angajarea plenară, conştien
tă. in procesul, istoric de dezvoltare 
a tarii pe calea socialismului şi co
munismului. El îşi întemeiază aceas
tă opţiune pe ferma convingere în 
trăinicia orînduirii noastre, pe ade
ziunea la principiile marxism-leninis- 
mului, la ideile nobile ale umanis
mului socialist, ale echităţii şi drep
tăţii sociale, pe încrederea nelimi
tată în perspectivele largi de dez
voltare şi propăşire multilaterală pe 
care socialismul le deschide Româ
niei. Constituie motiv de satisfacţie 
pentru noi toti faptul că Partidul 
Comunist Roman se situează ferm 
pe poziţiile marxism-leninismului 
creator, atît în soluţionarea proble
melor construcţiei socialismului în 
tara noastră, cît şi în dezvoltarea 
relaţiilor internationale.

Societatea noastră socialistă a 
creat condiţiile afirmării libere, 
nestingherite în viaţa socială a tu
turor cetăţenilor, a întărit priete
nia şi unitatea frăţească dintre po
porul român şi naţionalităţile con
locuitoare. Aceste condiţii se răs
frâng asupra tineretului, din rîndul 
căruia au fost excluse pentru^ tot
deauna sentimentele care altădată 
provocau animozităţi şi neîncrede-, 
re. Exemplu grăitor, în acest sens, 
este structura însăşi a organizaţiei 
noastre de tineret care cuprinde între 
cei 2 400 000 de membri ai săi, a- 
proape 200 000 tineri maghiari, a- 
proape 35 000 de tineri germani, 
cîteva zeci de mii de tineri de al
te naţionalităţi. Educarea în spiri
tul patriotismului socialist, a tutu
ror tinerilor, fără deosebire de na
ţionalitate, adîneirea şi cimentarea 
frăţiei tinerilor români şi de alte 
naţionalităţi rămîne în continuare 
un important obiectiv al muncii po
litice a organizaţiilor U.T.C.

Trebuie să menţionăm — s a a- 
rătat în raport — existenţa la unii 
tineri a unor mentalităţi retrogra
de în atitudinea faţă de muncă, fa
ţă de proprietatea socialistă şi bu
nul obştesc, cazuri de abatere de 
la morală. Organizaţiile U.T.C. _ — 
se spune în raport —- trebuie să-şi 
intensifice preocuparea pentru dez
voltarea şi consolidarea la tineri a 
spiritului de cinste, corectitudine, 
principialitate, colectivism; a res
pectului pentru regulile de convie
ţuire socială, a demnităţii şi echi
tăţii sociale. Ele trebuie să-şi pro
pună promovarea unei concepţii 
consecvent ştiinţifice despre lume 
şi viaţă, bazată pe materialismul 
dialectic, pe cele mai înaintate cu
ceriri ale cunoaşterii umane.

In continuare, raportul arată că 
una din sarcinile noi şi de mare 
răspundere încredinţată Uniunii 
Tineretului Comunist a constituit-o 
pregătirea tineretului pentru apă
rarea patriei, activitate primită cu 
satisfacţie şi interes de către toţi 
tinerii din ţara noastră, reprezen- 
tînd o importantă formă de edu
caţie, de cultivare a sentimentelor 
patriotice, a liotărîrii de a contribui 
la consolidarea, dezvoltarea şi apă

rarea cuceririlor revoluţionare ale 
poporului nostru. In acest context, 
sínt evidenţiate iniţiativele între
prinse, posibilităţile ce se cer mai 
amplu valorificate în viitor. In ca
drul Forţelor Armate, organizaţiile 
U.T.C. desfăşoară o arnpîâ şi vie 
activitate pentru mobilizarea tine
rilor ostaşi în vederea însuşirii 
măiestriei militare şi a dezvoltării 
unor trăsături politico-morale 
înaintate. •

Sínt prezentate apoi realizările 
obţinute de U.T.C. în organizarea 
activităţii sportive de masă în rîn
dul tineretului muncitoresc, sătesc, 
şcolar şi universitar, a turismului 
de masă al tineretului, în urma 
lărgirii atribuţiilor în acest dome
niu.

O parte importantă a raportului 
este consacrată muncii organizato
rice a U.T.C. Uniunea Tineretului 
Comunist numără în prezent peste 
2 400 000 membri, cuprinşi în peste 
75 000 organizaţii. In perioada care 
a trecut de la Congresul al VlII-lea 
au fost primiţi în U.T.C. peste 
1 700 000 tineri. Organizaţiile U.T.C. 
au recomandat în aceeaşi perioadă 
un număr de aproape 300 000 de 
tineri pentru a fi primiţi în rîndul 
membrilor de partid.

Comitetul Centrai a supus aten
ţiei Congresului proiectul noului 
Statut al Uniunii Tineretului Co
munist, care a fost îmbunătăţit pe 
baza numeroaselor propuneri for
mulate în cursul dezbaterilor din 
conferinţele judeţene şi din presa 
de tineret.

Ca organizaţie comunistă de ti
neret — se arată în raport — or
ganizaţia noastră pune 1a baza în
tregii sale activităţi principiul con
ducerii şi îndrumării nemijlocite 
de către Partidul ; Comunist Român. 
In toată această perioadă de înfăp
tuire a măsurilor de îmbunătăţire 
şi perfecţionare a vieţii şi activităţii 
sale, organizaţia noastră a benefi
ciat de sprijinul larg şi susţinut al 
organelor şi organizaţiilor de 
partid. Tineretul patriei noastre 
consacră întreaga sa energie şi ca
pacitate creatoare înfăptuirii pro
gramului de făurire a societăţii so
cialiste, susţine cu toata convin
gerea şi hotărîrea politica externă 
a partidului şi a statului, de pro
movare activă a prieteniei şi co
laborării cu toate ţările socialiste, 
a legăturilor internaţionaliste cu 
partidele comuniste şi muncitoreşti, 
cu forţele revoluţionare şi progre
siste din întreaga lume, a solidari
tăţii cu lupta popoarelor împotriva 
imperialismului, colonialismului şi 
reacţiunii, pentru pace, prietenie şi 
colaborare între popoare. Raportul 
evidenţiază faptul că în perioada 
care a trecut de la ultimul Congres 
s-au lărgit şi intensificat contacte
le şi schimburile internaţionale ale 
U.T.C. şi U.A.S.R., care în prezent 
au relaţii de cooperare cu peste 
400 organizaţii comuniste, socialis
te, social-democrate, sindicale, li
berale, democrat-creştine, cu miş
cări ale tineretului care se situează 
pe poziţii înaintate, progresiste.

Tineretul României — a subli
niat raportul — şi-a manifestat 
sprijinul deplin pentru lupta în
delungată şi grea pe care poporul 
vietnamez o duce împotriva agre
siunii imperialismului american, cu 
celelalte popoare care luptă pentru 
eliberare naţională, împotriva im
perialismului şi neocolonialismului, 
pentru soluţionarea pe cale politică 
a conflictului din Orientul Apro
piat.

încheind o perioadă de eforturi 
susţinute şi de muncă rodnică a ti
neretului român, a organizaţiei sa
le revoluţionare — se spune în 
partea finală a raportului — Con
gresul nostru reprezintă un mo
ment important în viaţa Uniunii 
Tineretului Comunist, un prilej de 
reafirmare a responsabilităţilor so
ciale majore ale noilor generaţii, a 
ataşamentului lor profund faţă de 
politica internă şi externă a parti
dului şi statului, a hotărîrii nestră
mutate de a participa cu toate for
ţele, cu tot entuziasmul şi capaci
tatea creatoare la înfăptuirea ma
rilor obiective ale procesului de fă
urire a societăţii socialiste multila
teral dezvoltate pe pămîntul scump 
al patriei.

Eleganţă, modernism, confort — caracteristici ale exponatelor de mo
bilă aflat* In magazinele sibiene

Fotoi FRED NUSS

Un colectiv de 
muncă fruntaş

Este cunoscut faptul că la 
Fabrica de geamuri din Me
diaş an de an se obţin succe
se tot mai de seamă în reali
zarea şi depăşirea sarcinilor 
de producţie. Unul din colec
tivele de muncă care a con
tribuit şi continuă să joace 
un rol important în obţinerea 
acestor rezultate este cel de 
la atelierul de geam armat. 
Muncitorii de aici au depus 
nmlt interes pentru îndeplini
rea şi depăşirea angajamen
telor asumate pentru anul 
1970. Pînă la finele anului au 
reuşit să dea peste plan can
titatea de 16 867 m p geam 
armat.

Şi în prima lună a acestui 
an s-a muncit cu mult entu
ziasm. Acest harnic colectiv 
a reuşit să termine cu 3 zile 
înainte de termen reparaţiile 
celor două cuptoare de topit 
sticlă, prin aceasta creînd 
condiţii pentru depăşirea pla
nului lunar cu 1 950 m p geam 
armat.

D. RIMA coresp.

Pentru o aprovizionare mai 
bună cu legume şi fructe

Printre măsurile recente iniţiate 
de conducerea statului nostru pen
tru îmbunătăţirea activităţii în a- 
gricultură se numără şi înfiinţarea 
întreprinderii judeţene, pentru pro
ducerea şi valorificarea legumelor, 
cartofilor şi fructelor. Acest cadru 
nou creat va contribui la organizarea 
mai bună a producţiei, ya favoriza o 
valorificare superioară â producţiei 
realizate, ceea ce se va repercuta, 
în ultimă instanţă, In îmbunătăţi
rea substanţială a aprovizionării 
populaţiei cu produse agroalimentare. 
Latura principală a activităţii noii 
întreprinderi este organizarea pro
ducţiei de legume, cartofi şi fructe 
in unităţile agricole socialiste, ceea 
ce dovedeşte preocuparea perma
nentă a statului nostru pentru con
tinua îmbunătăţire a satisfacerii 
cerinţelor de consum ale populaţiei. 
In calitate de producător şi valo- 
rificator, noua întreprindere înde
plineşte funcţii economice-sociale 
mai complexe, funcţii apărute o- 
biectiv, ca urmare a necesităţii de 
îmbunătăţire substanţială a activi
tăţii şi în acest sector al agricultu
rii socialiste.

Recenta adunare a reprezentan
ţilor salariaţilor întreprinderii ju
deţene pentru producerea şi valo
rificarea legumelor, cartofilor şi 
fructelor a dezbătut, într-un spirit 
de înaltă responsabilitate, proble
mele .modului de îndeplinire a  stu> 
einilor pe 1970, punînd un accent 
deosebit pe măsurile concrete ce 
se impun a fi luate pentru realiza
rea producţiei planificate In acest 
an. Datorită unor condiţii mai pu
ţin favorabile In 1970 şi unei coor
donări nesatisfăcătoare a activităţii 
întreprinderii, în anul trecut sar
cinile de producţie au fost realiza
te în proporţie de numai 43,3 la 
sută. Cu toate aceste neajunsuri, 
datorită măsurilor luate în privin
ţa evitării pierderilor şi risipei, 
fată de anii trecuţi, în 1970 s-n fă- 
Cut o aprovizionare mai bună a 
populaţiei cu legume, fructe şi car
tofi. Participanţii la discuţii au

scos în evidenţă şi faptul că dacă 
se luau din timp măsuri pentru 
înlăturarea unor lipsuri, cum au 
fost preluarea cu întîrziere a 
producţiei, întîrzieri în aprovizio
narea magazinelor, centralizarea 
excesivă a depozitării, depăşirea 
cheltuielilor în transporturi, cu un 
cuvînt circulaţia defectuoasă a 
producţiei pe traseul produeător- 
consumator, aprovizionarea popu
laţiei ar fi fost mult îmbunătăţită, 
rezultatele economice ale întreprin
derii ar fi fost mai bune.

Pentru ca activitatea în acest an 
să cunoască o îmbunătăţire sub
stanţială, este necesar, aşa după 
cum au subliniat numeroşi vorbi
tori, printre care Mihai Ggvozdea, 
şeful serviciului preţuri, ing. Vir
gil Podaru, şeful centrului Sibiu, 
al întreprinderii judeţene pentru 
producerea şi valorificarea legume
lor, cartofilor şi fructelor, Miron 
Bibu, şeful serviciului plan, ş. a., 
să se instaureze un spirit de disci
plină în muncă şi producţie, să se 
colaboreze mai activ între toate 
sectoarele întreprinderii. După cum 
este şi firesc, un accent deosebit 
■trebuie să se pună pe PRODUCE
REA legumelor, pe organizarea a- 
cesteia, întrucît aceasta constituie 
baza activităţii întreprinderii. Ce
le două centre ale întreprinderii 
judeţene — Sibiu şi Mediaş — vor 
trebui să coordoneze competent 
munca în fermele legumicole ale 
I.A.S. şi C.A.P., să colaboreze activ

Intîln ire cu scriitorii
In cadrul „Lunii cârtii la sate*, 

stmbătă, 20 februarie, la ora 15, in 
sala de spectacole a Casei de cul
tură a oraşului Dumbrăveni, va avea 
loc o Intîlnire cu scriitorii sibieni 
Ladmiss Andreescu, Aurel Călinescu,

ţi sistematic cu consiliile de con
ducere şi comitetele de direcţie, 
pentru ca sarcinile de producţie a- 
sumate în legumicultură să fie în
deplinite exemplar.

Discuţiile purtate în adunarea ge
nerală a salariaţilor au scos în e- 
videnţă şi cerinţa unui sprijin mai 
eficient din partea Centralei pen
tru producerea, industrializarea şi 
valorificarea legumelor din 
M.A.I.A.S.A., necesitatea creării u- 
nei baze materiale adecvate pentru 
depozitarea, sortarea ţi industriali
zarea producţiei.

Consiliile populare municipale 
trebuie să analizeze cerinţele în
treprinderii şi să soluţioneze efi
cient toate problemele legate de a- 
sigurarea unor spaţii de depozitare 
corespunzătoare, pentru a crea con
diţii optime desfăşurării unui co
merţ civilizat, la nivelul exigenţe
lor actuale.

în încheierea lucrărilor adunării 
salariaţilor, inginerul Mihail Tiller, 
membru al Biroului Comitetului ju
deţean de partid, directorul gene
ral al Direcţiei generale judeţene a 
agriculturii, a recomandat condu
cerii întreprinderii şi lucrătorilor 
să-şi intensifice eforturile în vede
rea instaurării unui spirit activ de 
disciplină în muncă şi în produc
ţie, pentru ca în acest an să fie 
îmbunătăţită substanţial aprovizio
narea populaţiei cu produse agro
alimentare.

Eugen Onu, Nicolae Petru. Cu acest 
prilej, va fi organizată şi o expo
ziţie tematică: lucrări dedicate tine
retului şl elevilor.

In ziua de 21 februarie, Ia ora 
12, în sala căminului cultural din 
Avrig, se organizează o intîlnire cu 
scriitori şi redactori de edituri din 
Bucureşti (Traian Filip, ' Lucian 
Cursaru, Ion Comşa).

GH. VAUEANU

C a r n e t  c u l t u r a l

in spiritul  i i i  Înalte exigente
(Urmare din pag. I)

referit In cuvîntul său la pregăti- 
rea cadrelor. „En unităţile coopera
tivei îş! desfăşoară activitatea mulţi 
tineri, dar rezultatele muncii lor nu 
sínt ia nivelul pretenţiilor. De ridi
carea lor profesională, de imprima
rea unei discipline liber consimţite 
a muncii răspundem fiecare coope
rator. Anul acesta vom pregăti -180 
de tineri la locul de muncă. Trebuie 
să ţinem cont că avem obligaţia ca, 
în afară de Însuşirea meseriei, să-i 
pregătim ca cetăţeni cinstiţi, demni, 
în spiritul păstrării avutului obştesc' 
— a spus vorbitorul.

Adunarea generală a cooperatori
lor de la „îmbrăcămintea* a hotărît 
să răspundă chemării la Întrecere 
lansată de cooperativa „Arta Sibiu
lui“, angajîndu-se printre altele să

depăşească producţia marfă cu 1,5 
la sută, încasările de la populaţie 
prin unităţile de deservire cu 1 la 
sută, livrările de mărfuri către fon
dul pielii cu 1,2 la sută, să dea be
neficii peste plan In sumă de 300 000 
lei.

în încheiere, In cinstea veterani
lor cooperativei, a tuturor celor pre
zenţi la adunarea generală, a fost 
prezentat un frumos program artis
tic.

Pentru cititorii sibieni
Centrul de librării al judeţului Si

biu organizează o intîlnire a citi
torilor sibieni cu scriitorul Traian 
Filip şl redactorul set al Editurii E- 
minescu, Lucian Cursaru. Intîlnirea 
va avea loc simbătă, 20 februarie, 
la ora 18, îrf salonul mic al hotelu
lui Bulevard.

Şedinţă de cenaclu
Astăzi, Ia ora 18, va avea loc şe

dinţa săplămînală de lucru a cena
clului literar al municipiului Sibiu, 
la sediul cenaclului (Piaţa 6 Martie), 
Va citi poezii Nicolae Petru.

M ICA PUBLICITATE
închiriez gara], încălzire centrală. Sibiu, Livada măcelarilor, vila 1, apar

tament, 2. f

Vind maşină cusut Pfaff, suveică rotundă, perfectă stare. Sibiu, sir. Ko- 
larov 20, Constantin.

De un d e  d e ro g a re a ?
Adam Elisabeta s-a pre

zentat la chioşcul aparţinînd 
C.L.F. Mediaş din cartierul 
Vitrometan, dimineaţa la 
9,30, după cumpărături. Vîn- 
zătoarea pusese „închis" pe 
geam (programul de funcţio
nare fiind pînă la 10) şi de
retica prin chioşc. La insis
tenţele. clientei de a servi pl- 
nă la ora din program, vîn- 
zătoarea Ecaterina Moroşanu 
i-a replicat că duminică (er® 
în 7 februarie) deschide şi 
închide cînd vrea. „De unde 
ore derogarea — ne întreabă 
.--emnatara scrisorii — şi da
că e aşa de ce a servit după 
plecarea mea pe un alt cetă
ţean cunoscut (I.G.)"?

Poate vom alia de la C.L.F., 
Mediaş cum trebuie inter
pretat programul la acest 
chioşc. £

„Ni s e  p a re  
a n a c ro n ic “

Mai mulţi sibieni car* lo
cuiesc în cartierele Lazaret, 
Steaua, Ştrand ne semjnale*- 
ză că pe unele străzi, înmu
iate de intemperii şi traficul 
intens al maşinilor, pie/tonii 
circulă foarte greu. „Sau tre
buie să folosim cisme de cau
ciuc sau trebuie să înfruntăm  
noroiul lipicios pentru a ne 
vedea de treburile zilnice. 
Dacă s-au făcut atltea asfal
tări şi placări de trotuare pe 
străzile Sibiului de ce nu se 
aduce măcar balast pentru 
trotuarele unora, cum sínt 
Laminorului, Dorobanţilor, 
Cristianului, Moldovei, Alec- 
sandri, Goethe etc.? Ni se pa
re anacronic — se spune în- 
tr-o altă scrisoare — ca în 
centrul de judeţ să mai exis
te asemenea străzi, chiar şi 
periferice, dacă pot fi cotate 
ca atare, în timp ce comune
le Judeţului se prezintă, din 
acest punct de vedere incom- 
parabil mai bine“. j

U şor de tr im is , 
g re u  de re z o lv a t
Ducîndu-se după rezultat la 

comisia de judecată din Pia
ţa Cluj, sibianul Iosif Lazăr 
a fost îndrumat la Consiliul 
popular municipal, la camera 
15, unde i s-a spus că se gă
seşte înscrisă soluţia. De aici 
i s-a recomandat să o caute 
la poştă pentru că a fost ex
pediată din 6 ianuarie. Adică, 
„caută acul tn carul cu fin". 
„Dar la insistenţele m ele de 
a obţine o copie sau măcar 
numărul adresei, funcţionara 
de acolo m a făcut să înţe
leg că trebuie să-mi văd da 
drum. Dacă nu are răbdare 
să ne lămurească cererii* de 
ce este reţinută tovarăşa în 
slujba aceasta de contact cu 
publicul? Nu este uşor la o 
anumită vîrstă să te plimbi 
din Piaţa Cluj în Piaţa ma
re, de acolo la poştă şi dn* 
ştie mai unde*.

I a u  a

V _ _ _ _ _ _ _ _ _ J

azi a m a

• ' : v k
i azi a m a azi a m a

BAZNA-BAI: Paria (orei* 17,00 şt
>9.00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Nu fi trist (orele 17,00 şi 19,OH). ,

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea în răcire uşoară cu ce
rul temporar noros. Local, vor că
dea precipitaţii slabe sub formă de 
ploaie, lapovită şi ninsoare. Yîntul 
va sufla slab pînă la potrivit din 
sectorul nord-vestic şi nordic. Mi
nimele vor fi cuprinse intre —6 şi 
zero grade, iar maximele vor oscila 
între —2 şi plus 5 grade.

CONFERINŢĂ
La Casa albastră a Muzeului Bru- 

kenthal, ora 18,30, prof. Mihai Radu. 
conferenţiază despre Cultura şi ci 
vilizaţia Americii precolumbiene.

CINEMA
SIBIU: INDEPENDENŢA: Omul «iu. 

Sierra (orele 9,00; 11,30; 13,45; 10,00, 
18,15; 20,30); ARTA: Zona încinsă 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 10,30; 18,30; 
20.30); TINERETULUI: Vrăjitorul tő
reié 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;

20,30); 7 NOIEMBRIE: Sherlock Hol
mes (orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 
20 , 00) .

MEDIAŞ; PROGRESUL; Cîntecele 
mării (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30;
19.00; 21.15); TINERETULUI: Soarele 
alb al pustiului (orele 10,00; 10,30;
18,30; 20.30); UNIREA: Hei, tu! (orele
10,00; 10,00; 18,00; 20,00).

CESNAl)lE: POPULAR: Hibernatul 
(orele 11,00; 10,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Ultima lună de 
toamnă (Orele 10,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE;
Dansîmi Sirtaky (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Aşteaptă pînă se 
întunecă (orele 17,00 şi 19,00).'

TELEVIZIUNE
10,00—11,30 Emisiuni-lecţii pentru 

lucrătorii di» agricultură.'
17.00 Deschiderea emisiunii. 

Teleşcoală.
18.00 Căminul.
18,40 Lumea copiilor.
19,10 Tragerea Loto.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejuraalul de seară.
20.00 România *71. Azi — judeţul 

Mureş. Emisiune de Ion Du- 
mitraşcu.

20.30 Film artistici Falsa Izabela.
21,50 Baletul „Priculiciul“, de Ze

no Vancea. (Intervizlu*e).
22.20 Panoramic; ştiiaţific.
22,50-Telejurnalul de noapte,
23.00 închiderea emisiunii.

TEATRU
La Teatrul de stat din localitate 

va avea loc spectacolul cu pies* 
Fizicienii, la ora 19,30 (In limba ger
mană), iar la Vurpăr, la aceeaşi oră. 
Comedie cu olteni.Cadru din filmul Hei, Iu! car* şulează la-cinematograful .Unirea* din Mediaş
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Luări de poziţii împotriva 
războiului din Indochina

La Sydney s-a deschis Confe
rinţa naţională împotriva războ
iului din Indochina, organizată da 
Comitetul australian „Moratoriul 
asupra Vietnamului“. La această 
reuniune participă reprezentanţi 
ai unor organizaţii de luptă împo
triva agresiunii americane în In
dochina din Franţa, S.U.A., India, 
Ceylon şi ai Consiliului Mondial 
al Păcii.

Autorităţile australiene au re
fuzat vizele de intrare membrilor 
delegaţiei Guvernului Revoluţio
nar Provizoriu al Republicii Viet
namului de Sud.

#
Tokio 18 (Agerpres). — Prezi

diul C.C. al Partidului Comunist 
din Japonia a dat publicităţii o 
declaraţie în care condamnă in
tervenţia militară americano-sai- 
goneză în Laos. P.C. din Japonia 
propune Partidului Socialist, Con
siliului general al Sindicatelor ja
poneze (SOHYO) şi altor orga
nizaţii democratice nioone con
sultări în vederea unor şcţiuni 
comune în sprijinul popoarelor 
vietnamez, cambodgian si laoţian. 

#
New York 18 (Agerpres). — Se

natorul Edmund Muskie, posibil 
candidat democrat în alegerile 
prezidenţiale din 19.72, a criticat 
din nou politica S.U.A. în Indo
china. „Vom avea de înfruntat 
toate pericolele extinderii războ
iului“, a spus el. -Atîta timp cit 
nu se va fixa un termen limită 
pentru retragerea trupelor ameri
cane din Indochina, vom fi ne
voiţi să facem în permanenţă fa

ţă pericolului amplificării războ
iului. Oamenii doresc sfîrşitul a- 
cestui conflict. De doi ani auzim 
promisiuni în acest sens. Am vă
zut ceva ce se cheamă vietnami- 
zare. Am văzut o incursiune în 
Cambodgia ale cărei consecinţe nu 
le cunoaştem încă. Am văzut os
tilităţile extinzîndu-se în Laos“.

■îJ-
Washington 18 (Agerpres). — 

Vorbind la o conferinţă a „Miş
cării oamenilor de afaceri pentru 
pace în Vietnam“, senatorul Ed
ward Kennedy a calificat inter
venţia americano-saigoneză în 
Laos drept „un act respingător“. 
El a cerut Congresului să stabi
lească o dată limită pentru retra
gerea tuturor forţelor S.U.A. din 
Indochina. „Am văzut acum clar 
ce înseamnă vietnamizarea, a re
levat el. Invadarea Cambodgiei, 
invazia din Laos sínt creaţii ale 
acestei politici. Vietnamizarea în
seamnă război şi iar război, ea nu 
are nimic de-a face cu încetarea 
violenţei, ea este o politică de vio
lenţă“.

Referindu-se la metodele de 
dezinformare la care recurg au
torităţile în legătură cu ceea ce 
se petrece în Indochina, senatorul 
Kennedy a spus: „Soldaţii ameri
cani au fost îmbrăcaţi ca civili (în 
Laos — n.r.) nu pentru a-i înşela 
pe adversari, ci pentru a-ne înşe
la pe noi. Embargoul asupra şti
rilor din Indochina nu a fost me
nit să înşele adversarul, ci pe noi. 
Invazia din Laos a ridicat consi
derabil nivelul neîncrederii în in
teriorul S.U.A.“.

Operaţiuni militare în împreju
rimile localităţii Kornpong Cham

Pnom Penh 18 (Agerpres). — 
Forţele de rezistenţă populară 
cambodgiene continuă atacurile 
împotriva trupelor regimului Lon 
Noi şi unităţilor saigoneze care au 
intervenit în Cambodgia. Cele mai 
intense operaţiuni militare au loc 
în împrejurimile localităţii Kom-

Sesiunea anuală a 
Consiliului nordic 
a hiat sfîrşit

Copenhaga 18 (Agerpres). — La 
Copenhaga a luat sfîrşit joi cea 
de-a XlX-a sesiune anuală a Corn 
Biliül ui nordic. Timp de şase zile, 
şefii guvernelor Suediei, Norve
giei, Finlandei, Danemarcei şi Is- 
landei, precum şi un grup de 44 
de miniştri şi 94 de parlamentari, 
din cele cinci ţări, au luat în dez
batere o serie de probleme legate 
de dezvoltarea cooperării econo
mice între ţările membre.

Premierii celor cinci state 
au semnat un acord în ba
za căruia a fost instituit „Consiliul 
permanent al miniştrilor ţărilor 
nordice“, avînd ca sarcină organi
zarea cooperării economice dintre 
ţările nordice.

Participanţii la sesiune au a- 
doptat, de asemenea, o recoman
dare privind interzicerea zboruri
lor avioanelor supersonice deasu
pra teritoriului acestor ţări, pre
cum şi ratificarea de către cele 
cinci ţări a Convenţiei de la Haga 
împotriva pirateriei aeriene.

Cea de-a XX-a sesiune anuală 
a Consiliului nordic va avea loc 
în 1972 la Helsinki.

pong Cham, situată la 124 km de 
Pnom Penh. In cursul nopţii de 
miercuri spre joi, patrioţii au ata
cat unităţile de infanterie saigo
neze staţionate la 22 km de loca
litatea amintită, provocînd inami
cului pierderi In oameni şi mate
riale.

Pe de altă párté, agenţia de pre
să Eliberarea anunţă că forţele 
patriotice din Cambodgia au scos 
din luptă, între 4 şi 11 februarie, 
în regiunile Kompong Cliam şi 
Kratie, 1 800 de soldaţi ai inami
cului. In acelaşi timp, au fost dis
truse 150 de vehicule militare a- 
parţinînd trupelor saigoneze, în
tre care 120 de blindate şi 17 pie
se de artilerie.

W M l  APROPIAT
TEL AVIV 18 (Agerpres). — La 

Tel Aviv a avut loc o reuniune a 
cabinetului israelian în cadrul că
reia, potrivit unui comunicat ofi
cial, ministrul de externe Abba 
Eban a prezentat un raport asu
pra evoluţiei negocierilor angajate 
la Organizaţia Naţiunilor Unite, 
precum şi asupra eforturilor depu
se de Gunnar Jarring în vederea 
soluţionării politice a situaţiei din 
Orientul Apropiat.

Comunicatul precizează că dez
baterile finale asupra acestor pro
bleme vor avea loc în cadrul unei 
noi reuniuni guvernamentale, pro
gramate pentru duminică, 21 fe
bruarie.

•»

CAIRO 18 (Agerpres). — Me
diatorul O.N.U. în Orientul Apro
piat, Gunnar Jarring, a trimis gu
vernului iordanian o copie a pro
punerilor sale privind soluţiona- 

paşnică a crizei din aceastărea

regiune, a anunţat ambasadorul 
Iordaniei la Cairo, în cadrul unei 
conferinţe de presă. El a precizat 
că între R.A.U. şi Iordania au loc 
convorbiri în vederea coordonării 
poziţiei celor două ţări în proble
mele Orientului Apropiat şi că re
gele Hussein va vizita în curînd 
Cairo, în acelaşi scop.

#

NEW YORK 18 (Agerpres). — 
Agenţia France Presse anunţă că 
Muhammad EI-Farra a remis se
cretarului generai al O.N.U., U 
Thant, o scrisoare în care auto
rităţile israeliene sínt acuzate de 
distrugerea la Ierusalim a sediului 
Organizaţiei Naţiunilor Unite pen
tru supravegherea încetării focu
lui (United Nations Truce Super
vision Organisation). El a cerut 
ca un raport In legătură cu a- 
ceastă problemă să fie supus ime
diat Consiliului de Securitate, fă
ră a solicita, însă, convocarea lui.

Torino

Greva muncitorilor din 
întreprinderile industriale

Roma 18 — Corespondentul A- 
gerpres, Nicolae Puicea, transmi
te: Aproximativ 400 000 de mun
citori din întreprinderile industria
le ale oraşului Torino — metalur- 
gişti, textilişti, tipografi, lucrători 
din ramurile chimiei şi confecţii
lor — au declarat miercuri o gre
vă de trei ore împotriva suspen
dării de către conducerile fabrici
lor de automobile F.I.A.T., Lancia 
şi Pininfarina a peste 40 000 de 
salariaţi. La chemarea unitară a 
celor trei centrale sindicale — 
C.G.I.L., C.I.S.L. şi U.I.L. — mii 
de oameni ai muncii s-au întrunit 
în diferite zone ale oraşului, în- 
dreptîndu-se apoi spre Piaţa San 
Carlo, unde a avut loc un miting 
de protest împotriva ofensivei pa
tronale.

Tot miercuri, circa 300 000 de 
muncitori din industria textilă au 
declarat o grevă de o oră, în semn 
de protest împotriva faptului că,

datorită crizei prin care trece a- 
cest sector, mulţi dintre ei sínt 
ameninţaţi cu concedierea. Gre
viştii au cerut, de asemenea, res
pectarea unor clauze ale contrac
tului de muncă.

R.S. CEHOSLOVACA. Singu
ra fabrică producătoare de mo
tociclete de mică capacitate şi 
scutere din Cehoslovacia este 
fabrica „Pavazske" din Pa- 
vazska Bystrica, Slovacia cen
trală. In acest an fabrica va 
produce aproximativ 50 000 de 
bucăţi motociclete „Javva 50“, 
20 Standard, 21 Sport şi 23 
Mustang. în foto: Finisarea a- 
samblării motorului la o „Jawa 

50“. •

j VEŞTI 
I DIN ŢĂRILE 
! SOCIALISTE

Moscova 18 (Agerpres). ■—
S Construcţia de noi capacităţi de 
5 producţie şi modernizarea ce-
• lor vechi au permis R.S.S. U- |
* crainiene să realizeze în pre- ş 
; zent aproximativ 40 la sută ; 
jj din întreaga producţie 'a  in- j

dustriei siderurgice sovietice. : 
In cincinalul trecut, în Ucrai- ş 
na au intrat în funcţiune un Ş 
furnal de 2 700 m c, conside- » 
rat unul din cele mai mari din » 
lume, zece convertizoare cu ca- |  

I paritatea de 110—130 tone, şa- ş 
I se laminoare complet automaţi- • 
» zate şi alte instalaţii siderurgi- ş 
S ce moderne.

I Havana 18 (Agerpres). — |  
I Sectorul zootehnic cunoaşte în |
■ ultimii ani o dezvoltare rapidă ş 
I in Cuba. Dacă pînă la revoluţie, \ 
I pentru fiecare „cabaleria“ (13,4 g
■ hectare) însămînţată cu plante g 
s furajere reveneau 10—12 vite, Ş 
£ în prezent acest număr a ajuns g 
* la 40. Un rol important în creş- g

tera animalelor revine gospo- |  
dăriilor m odel.Totodată, în |  
dezvoltarea şeptelului în Cuba, g 
un rol însemnat îl joacă cen- g 
trele ştiinţifice. Pînă acum, au ţ 
fost create opt centre experi- g 
mentale specializate în geneti- j 
că, iar în viitorul apropiat, în g 
provincia Camaguey, va fi g 
construit institutul „Martinez g 
del Pino Trez“, în care 1 200 g 
de specialişti vor studia proble- g 
me privind utilizarea optimă a : 
păşunilor, obţinerea unor rase g 
noi de animale etc.

Belgrad 18 (Agerpres). — 
g R.S.F. Iugoslavia va dispune 
: în anul 1974 de o mare con- 
5 ductă petrolieră, care va lega 
I portul Ploce, din sudul Adria- 
g ticii, cu oraşul Pancevo, din a- 
jj propierea Belgradului. Conduc- 
î ta va avea o lungime de' peste 
“ 700 km şi o capacitate de 20 
■ milioane tone de petrol pe an. 
I Specialiştii apreciază că trans- 
; portul ţiţeiului pe această con- 
Ş düctá va fi de şase ori mai ief- 
g tin decit pe calea ferată.

Ş Phenian 18 (Agerpres). — 
g Pe vaste suprafeţe de pe lito- 
g ralul vestic al R.P.D. Coreene 
g se desfăşoară în prezent, am- 
Ş ple lucrări pentru recuperarea 
g unor terenuri sărăturate, care 
I vor fi însămânţate în anii vii- 
g tori cu orez, grîu şi alte cul- 
I turi. Pentru ca aceste pămîn- 
s turi, care sínt smulse mării, să 

poată intra cit mai repede în 
circuitul agricol, lucrările, în 
mare parte mecanizate, decurg 
în ritm susţinut şi în perioa
da de iarnă.

Sofia 18 (Agerpres). — In a- 
5 nul 1971, sfaturile populare 
g vor investi în Bulgaria, pentru 
g construcţia de şcoli, peste 42 
§ milioane de leva, adică de a- 
g proximativ 3 ori mai mult de- 
g cit în anul 1968. în total, vor 
g fi construite 311 şcoli, cu o ca- 
g paritate de 66 600 locuri.

In cursul actualului cincinal, 
se vor aloca pentru construc
ţiile de şcoli 523 milioane de 
leva, exclusiv fondurile pe ca
re le vor acorda în acest scop 
diferite departamente.

JAPONIA. Consiliul general al Uniunii Sindicatelor din Japonia (SOHYO) 
şi alte societăţi democrate au organizat un miting de protest împotriva 
amestecului reacţionar in litigiile de muncă ale muncitorilor, răplndu-le 
acestora din urmă drepturile iundamentale judiciare. La miting şi de
monstraţia care a urmat pe străzile oraşului Tokyo au luat parte 7 000 
de persoane, purtînd pancarte cu doleanţele lor. In foto: aspect din

timpul mitingului

La Reggio C alabria  
tensiunea se m enţine

Reggio Calabria 18 (Agerpres). 
•— Tensiunea persistă la Reggio 
Calabria, oraşul în care de peste 
trei săptămîni marea majoritate a 
instituţiilor publice, şcolile şi ma
gazinele sínt închise, în semn de 
protest faţă de decizia organelor 
administrative de a menţine capi
tala regiunii la Catanzaro. Joi 
dimineaţa, patru coloane motoriza
te ale poliţiei au pătruns în zona 
de nord a oraşului Reggio, pen
tru a demola baricadele ridicate 
în cartierele Santa Caterina şi 
Sbarre. Dacă revolta continuă — 
a declarat prefectul de poliţie San- 
tillo — forţele de ordine sínt pre
gătite să ocupe cele două cartie
re.

Ultimele măsuri ale poliţiei au 
fost luate după ce miercuri, „Co
mitetul de acţiune pentru Reggio 
— capitală de regiune“, de tendin
ţă neofascistă, a continuat să lan
seze populaţiei apeluri la rezisten
ţă şi să comită acte de sabotaj. 
Au fost ridicate noi baricade, du

pă ce cu o zi în urmă carabinierii 
le înlăturaseră, s-a dat foc cablu
rilor telefonice şi s-au distrus por
ţiuni din reţeaua de canalizare, 
într-o galerie subterană au fost 
descoperite importante cantităţi de 
substanţe explozibile. Incidentele 
între manifestanţi şi poliţie s-au 
soldat cu cinci arestări. Cu aces
tea, numărul celor arestaţi din lu
na ianuarie pînă în prezent se ri- 
dică la 83.

După cum s-a mai anunţat, ac
ţiunile de protest de la Reggio 
Calabria durează, cu anumite pe
rioade de calm, de peste şapte 
luni, de cînd localitatea vecină 
Catanzaro, situată la o distanţă de 
160 km, a devenit centrul admi
nistrativ al regiunii Calabria. Gu
vernul italian a dispus convoca
rea, la începutul acestei săptămîni, 
a Consiliului regional în vederea 
clarificării situaţiei, dar hotărîrea 
consiliului de a menţine actuala 
capitală la Catanzaro a provocat 
noul val de proteste la Reggio.

P e  Lună nu e x is tă
fum sa u  c e a ţăx  a

■■■

Houston 18 (Agerpres). — Intr-o 
convorbire cu specialişti ai Cen
trului de control spaţial de la 
Houston, astronauţii misiunii „A- 
pollo-14“ au împărtăşit din im
presiile culese în cursul călătoriei 
lor. „Pe lună nu există fum sau 
ceaţă şi, din această cauză, toate 
lucrurile apar mai apropiate de
cit sínt în realitate“, a spus She
pard. El a adăugat că exploratori
lor selenari le este greu să se 
orienteze şi să aprecieze distanţele.

La rîndal- său, Mitchell a rele
vat că nu şi-a pierdut nici o clipă 
direcţia, dar a fost dificil să dis
tingă formele de relief. Doar cînd 
se afla în imediata lor apropiere, 
acest lucru devenea posibil. El a 
spus că motivul pentru care as
tronauţii nu au reuşit să exploreze 
craterul Cone rezidă tocmai în a- 
ceastă dificultate de orientare şi 
apreciere a distanţelor. Cei doi as- 
tronauţi debarcaţi pe Lună au a- 
vut impresia că se află pe un 
drum greşit şi îndepărtat de o- 
biectivul vizat şi, de aceea, au re

nunţat la unul din punctele prin
cipale ale programului lor de cer
cetări pe Lună.

Astronautul Roosa, care, in 
timpul „plimbării“ pe Lună a ce
lor doi colegi ai săi, a rămas în 
modulul de comandă pe o orbită 
circumlunară, a relatat că este o 
senzaţie neobişnuită să zbori la 
mai puţin de 16 km de suprafaţa 
Lunii. „Unul din cele mai stranii 
lucruri este că orizontul pare să 
fie deasupra ta“, a spus el.

In timpul convorbirii, astronauţii 
au fost despărţiţi de interlocutorii 
lor printr-un paravan de sticlă. ,

BELGIA. în foto: un Alfa Romeo 33 prototip special de curse, prezentat 
ia cel de-al 50-lea salon intemaţiona! al automobilului de la Bruxelles
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•  SECRETARUL GENERAL AL 

PARTIDULUI COMUNIST DIN 
CHILE, Luis Corvalan, a denun
ţat, in cadrul unui interviu acor
dat ziarului „El Siglo“, opoziţia 
proprietarilor de latifundii din ţa
ră faţă de reforma agrară promo
vată de guvern. El a declarat că 
ciocnirile armate provocate de la
tifundiari se încadrează în politi
ca unei anumite părţi a oligarhiei 
de încetinire, dacă este posibil de 
zădărnicire, a aplicării programe
lor progresiste preconizate de noul 
guvern al ţării. El a reafirmat 
sprijinul deplin al partidului co
munist faţă de reforma agrară.

•  ÎN ÎNTREAGA PENINSULA
ITALICA temperatura a scăzut 
considerabil miercuri, după mai 
multe zile primăvăratice. La Ge
nova, furtuna a distrus unul din 
pavilioanele viitoarei expoziţii 
„Euroflor — 1971“, în timp ce la 
Napoli, datorită intensităţii deose
bite a vîntului, navele de pescuit 
au fost blocate in larg, iar legă
tura cu insulele Ischia şi Capri 
s-a făcut cu multe dificultăţi. Şi 
Sicilia a fost bîntuită de furtună, 
valurile atingînd în unele locuri 
o forţă de 7 grade pe scara Beau
fort.

In regiunile de munte, s-au în
registrat căderi abundente de ză
padă. Astfel, în zona situată între 
Verona şi Vicenza mai multe sta
ţiuni sportive aflate în munţi au 
fost izolate din cauza zăpezii.

•  IN SINUL PARTIDULUI LA
BURIST continuă controversele a- 
supra aderării Marii Britanii la 
Piaţa comună. James Callaghan, 
fost ministru de interne 'în prece
dentul guvern laburist, a declarat 
că, dacă actualul premier Edward 
Heath doreşte să obţină intrarea 
cu orice preţ a Angliei în C.E.E.,

tru alpinişti italieni care au fost 
surprinşi de vremea nefavorabilă 
pe unul din versanţii masivului 
Mont Blanc. Alpiniştii începuseră 
ascensiunea la 10 februarie, dar 
viscolul puternic i-a imobilizat la 
altitudinea de 4 000 de metri. 
Luni, alpiniştii au transmis prin 
radio că au terminat ultimele pro

Evenimentul 
pe scu rt

„el trebuie să conteze numai pe 
sprijinul Partidului conservator“.

Afirmaţia lui Callaghan este in
terpretată de • observatori drept un 
apel lansat parlamentarilor labu
rişti de a se abţine de la vot a- 
tunci cînd va fi luat în dezbatere 
un eventual acord de aderare a 
Angliei la C.E.E.

Poziţia oficială a laburiştilor nu 
diferă esenţialmente de cea a con
servatorilor, în ce priveşte adera
rea Angliei la C.E.E. Partidul la
burist se pronunţă în favoarea li
nei aderări, însă numai dacă con
diţiile puse de „cei şase“ vor fi 
apreciate drept „rezonabile“.

•  UN ELICOPTER FRANCEZ
a reuşit să salveze miercuri, după 
o operaţie plină de dramatism, pa-

Din
ex-

vizii şi nu mai pot rezista, 
cauza condiţiilor atmosferice 
trem de nefavorabile, elicopterul 
trimis pentru a-i salva nu a putut 
decola marţi, astfel incit cei patru 
au fost nevoiţi să petreacă încă o 
noapte la o temperatură de minus 
20 de grade C.

•  POSTUL DE RADIO DA
MASC A ANUNŢAT că au fost

aduse o serie de amendamente 
constituţiei provizorii a Siriei. 
Principalele modificări se referă 
la desemnarea şi atribuţiile pre
şedintelui statului. Acesta va fi 
ales printr-un referendum, într-un 
interval de şaizeci de zile de la 
demisia preşedintelui în funcţiune; 
pînă în prezent, şeful statului era 
investit de către Comandamentul 
regional al Partidului Baas. Tot
odată, atribuţiile preşedintelui sínt 
considerabil lărgite: el urmează să 
definească politica generală a sta
tului, în colaborare cu guvernul, 
are latitudinea de a numi unul 
sau mai mulţi vicepreşedinţi, că
rora poate să le atribuie o parte 
din responsabilităţile sale. Pre
şedintele îşi asumă exercitarea pu
terilor legislative în intervalul din
tre sesiunile Consiliului poporului 
(pînă în prezent, aceasta era atri
buţia guvernului), iar Consiliul 
poporului poate anula decretele 
prezidenţiale numai cu o majori
tate de două treimi şi fără efect 
retroactiv.

•  IN CADRUL 
TURNEULUI între
prins prin mai mul
te oraşe din R.D. 
Germană, formaţia 
corală „Madrigal“ 
din România a con
certat, la 17 februa
rie, la .Halle. Mă

iestria interpretati
vă a ansamblului 
român a fost răsplă
tită cu vii aplauze 
de public.

La concert a par
ticipat şi ambasado
rul României în 
R.D. Germană, Ni-

colae Ghenea.
Corul „Madrigal“, 

urmează să susţină 
la 20 februarie, un 
concert la Opera de 
Stat din Berlin, în 
cadrul celei de-a 3-a 
bienale a muzicii 
din capitala R.D.G.

Müs lu c r ă r i l e  
„ S ă p tă m in ii e u ro 
p en e  c a rd io lo g ic e “

Paris 18 (Agerpres). — La Pa
ris s-au deschis lucrările „Säptä- 
mînii europene cardiologice“, la 
care participă specialişti de presti
giu din întreaga Europă. In cadrul 
şedinţei inaugurale, cardiologul 
francez André Jouve a declarat că 
bolile cardio-vasculare constituie, 
din ce în ce mai frecvent, cauza 
deceselor. Necesitatea intensifică
rii cercetărilor în scopul determi
nării cauzelor acestor maladii şi 
al perfecţionării mijloacelor pre
ventive a devenit imperioasă în 
condiţiile în care, afecţiunile car
diace ameninţă să devină „una 
dintre cele mai periculoase epide
mii pe care le-a cunoscut vreodată 
omenirea“. Ministrul sănătăţii pu
blice al Franţei, André Boulin, a 
precizat că, în cursul anului 1968, 
proporţia deceselor cauzate de bo
lile cardio-vasculare în Franţa a 
fost de 41 la sută, ceea ce repre
zintă un procent de două ori mai 
ridicat decit cel al deceselor da
torate cancerului, tuberculozei şi 
poliomielitei la un loc.

Participanţii la dezbaterile de la 
Paris au luat în discuţie m ijloa
cele de care dispune în prezent 
ştiinţa ̂  medicală pentru a lupta 
împotriva sincopelor cardiace. Cu 
această ocazie, a fost emisă opinia 
ca stimulatorul cardiac pe bază de 
energie nucleară, care poate func
ţiona zece ani fără a fi reîncărcat, 
va înlocui actualele stimulatoare 
cu energie chimică implantate în 
150 000 de inimi din lume, care au 
o autonomie de numai doi ani.
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